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UVOD 
 

 

V Zvezi za tehnično kulturo Slovenije, kratko ZOTKS, že več kot 75 let generacijo za generacijo 
mladih izobražujemo na področju tehničnih veščin in naravoslovnih ved. S tehniko se 
ukvarjamo na področjih elektronike, robotike, konstruktorstva, tehnologij obdelav materialov, 
na področju računalništva pa v Sloveniji sodimo med pionirske organizacije. Že več kot 35 let 
prispevamo k popularizaciji logike, področja našega izobraževalnega interesa so tudi kemija, 
biologija, psihologija, modelarstvo in kmetijstvo.  
 
Glavne aktivnosti, ki jih izvajamo v ZOTKS, so: 

 mladinske raziskovalne naloge in projekti, 

 tekmovanja iz znanja (biologija, inovativne tehnologije, kemija, logika/lingvistika, 
naravoslovje, računalništvo, konstruktorstvo in tehnologije obdelav, psihologija) na 
šolski, državni in mednarodni ravni, 

 modelarstvo (tekmovanja ter izobraževanje otrok in mentorjev), 

 mladinski raziskovalni tabori, ustvarjalne poletne šole in počitniške delavnice, 

 izobraževanja učiteljev in mentorjev na različnih področjih znanosti in tehnike, 

 kmetijstvo (tekmovalno oranje, usposabljanje za sojenje na oranju), 

 založniška dejavnost, 

 spletno izobraževanje, 

 druge aktivnosti (organizacija in sodelovanje na različnih izobraževalnih in 
promocijskih dogodkih, mednarodno sodelovanje itd.).  

 

 

VIZIJA, POSLANSTVO IN CILJI 

Pogled ZOTKS je vseskozi uprt v prihodnost, v ideje in znanja jutrišnjega dne. Mlade 
raziskovalce vzgajamo v kreativne in inovativne posameznike, ki bodo s svojim delovanjem 
prispevali k trajnostnemu razvoju, reševanju okoljskih izzivov, ohranjanju in razvoju zdravega 
naravnega okolja ter spodbujanju visoke življenjske ravni tako posameznikov kot tudi družbe 
v celoti.  

Poslanstvo ZOTKS je uveljavljanje kulture inovativnega znanstvenega razmišljanja, 
spodbujanje medsebojnega dialoga različnih tehnično naravnanih nevladnih in javnih 
organizacij ter predvsem predano in motivirano delo z otroki in mladimi.  

Cilji ZOTKS so spodbujanje inovativnosti, ustvarjalnosti in raziskovanja; razvijanje 
naravoslovno-tehniške logike in konstruktorstva; spodbujanje uporabe sodobnih znanstvenih 
in tehničnih dosežkov; prepoznavanje in podpiranje razvoja nadarjenih; spodbujanje razvoja 
sposobnosti otrok in mladih v šoli in zunaj nje; prispevek h kakovostni in učinkoviti tehnični 
vzgoji; populariziranje ljubiteljske dejavnosti na različnih področjih tehnike; zmanjševanje 
dejavnikov tveganja, ki so jim mladi izpostavljeni v sodobni družbi ter spodbujanje njihovega 
zdravega psihosocialnega razvoja. 
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KRATEK PREGLED DELOVANJA V LETU 2022 
 

V letu 2022 smo uspešno izvedli obsežen program, najpomembnejši dogodki pa so bili: 
 

 Šolska in državna tekmovanja iz znanja s številnih področij (biologija, kemija, naravoslovje, 
inovativne tehnologije, programiranje, logika, psihologija, konstruktorstvo in tehnologije 
obdelav), na katerih je skupaj sodelovalo skoraj 45.000 udeležencev in udeleženk na izbirni 
(šolski) in 3.362 udeležencev na zaključni državni ravni. Podelili smo 17.159 bronastih, 1.050 
srebrnih in 613 zlatih priznanj.  

 Državno srečanje mladih raziskovalcev za učence in dijake, v sklopu katerega je 1.176 mladih 
raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol pripravilo 680 nalog. V zaključnem delu je 748 mladih 
raziskovalcev predstavilo 441 raziskovalnih nalog z 19 področij. Strokovne komisije so avtorjem 
215 raziskovalnih nalog podelile bronasta, avtorjem 147 nalog srebrna in avtorjem 79 nalog 
zlata priznanja. 

 Izvedba državnega tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije (v sodelovanju s 
centrom Grm Novo mesto – centrom biotehnike in turizma), na temo »Nekaj mastnega (in 
slastnega): O tradicionalnem in sodobnem pridobivanju in rabi maščob v prehrani in 
zdravilstvu«. 6 dijakov in študentov je predstavilo 3 projektne naloge. 

 Mednarodnih olimpijad in srečanj se je v organizaciji ZOTKS udeležilo 65 tekmovalcev, ki so 
osvojili 5 zlatih, 5 srebrnih in 17 bronastih priznanj ter druge odlične rezultate.  

 Izvedba državnega tekmovanja v oranju za dijake biotehniških šol in člane. Tekmovanja se je 
udeležilo 16 tekmovalcev. Najboljša tekmovalca iz obeh kategorij (plug krajnik in obračalni 
plug) s prejšnjega državnega tekmovanja sta se udeležila svetovnega prvenstva v oranju na 
Irskem, kjer sta zasedla 3. in 15. mesto. Osvojeno skupno 3. mesto in s tem bronasta medalja 
ter prehodni pokal Igorja Pateta v kategoriji obračalnih plugov je do sedaj najboljša uvrstitev 
slovenskega tekmovalca na svetovnem prvenstvu v oranju.  

 Mladinski raziskovalni tabori, poletne šole in ustvarjalne delavnice – v letu 2022 smo jih 
organizirali 17, udeležilo pa se jih je 351 otrok in mladih.  

 Organizacija prireditve ZOTKINI TALENTI, ki otrokom in mladini, ki se izkažejo na naših 
tekmovanjih iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev, zagotovi ustrezno potrditev za njihove 
uspehe ter pokaže, da so njihovi dosežki vredni posebne pozornosti in pohvale.  

 Izvedba nagradne strokovne ekskurzije za najuspešnejše udeležence tekmovanj iz znanja in 
srečanja mladih raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol ter za prizadevne mentorje.  

 Z Regionalnim centrom ZOTK v Murski Soboti smo pripravili festival IZUM 2022.  

 Izvedba zimskih in jesenskih Zotkinih dnevov odprtih vrat v virtualnem okolju. Skupno smo 
pripravili 12 predavanj in delavnic, ki se jih je skupno udeležilo 610 učencev, dijakov, mentorjev 
in drugih. 

 Priprava izobraževanja za mentorje logike, tehnike in za mentorje raziskovalnih nalog. 

 Nadaljevali smo s prenovo prijavnega in informacijskega sistema ZOTKiS in začeli s prenovo 
spletne strani ZOTKS. 

 Oddaje poročil o izvedenem programu sofinancerjem (ARRS, Urad za mladino, MIZŠ, ZRSŠ, 
MKGP, MJU), prijave na javne razpise (Urad za mladino, MIZŠ, MKGP – program kmetijstvo).  

 Izdali smo vse številke letnika revije TIM in zbirko nalog Logika 6.  

 Medijem in končnim naslovnikom smo pošiljali novice o naših dejavnostih. 

 Gradnja podporne mreže podjetij za boljše delovanje ZOTKS (donacije, sponzorstva, obiski 
podjetij itd.). 
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Tudi v letu 2022 smo številne dejavnosti izvedli v sodelovanju z mnogimi drugimi organizacijami 
(šolami, fakultetami, zavodi, društvi, podjetji) ter s prizadevnimi strokovnimi sodelavci in mentorji, ki 
so zaslužni za uspešno izvedbo programa.  
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GLAVNI PROGRAMI IN PROJEKTI 
 

 

GIBANJE ZNANOST MLADINI 
 

MLADINSKE RAZISKOVALNE NALOGE IN PROJEKTI 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev Slovenije organiziramo z namenom čim bolj zgodnjega uvajanja 
otrok in mladih v znanost, popularizacije znanosti ter tehnike, prepoznavanje nadarjenih učencev in 
dijakov na posameznih področjih ter spodbujanja otrok in mladih k poglabljanju znanja, inovativnosti, 
ustvarjalnosti in raziskovalni dejavnosti. Skozi proces priprave raziskovalnih nalog udeleženci 
nadgrajujejo in dopolnjujejo v šoli pridobljeno znanje, se interesno usmerjajo v različna področja 
znanosti ter se učijo raziskovalnih metod in izvajanja projektov v obliki zaokroženih elaboratov. Na 
zaključnem srečanju imajo možnost o svojem delu razpravljati s strokovnjaki in javno predstaviti 
rezultate svojega raziskovanja. 

 

 

Mestna oziroma regijska srečanja mladih raziskovalcev 
 
V Sloveniji vsako leto poteka 18 mestnih oziroma regijskih srečanj, na katerih se je zbralo 1.176 mladih 
raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol. Ti raziskovalci so predstavili  680 raziskovalnih nalog, pri katerih 
jim je pomagalo čez 850 mentorjev (skupno 1.500 mentorstev). V ZOTKS samostojno izvajamo regijski 
srečanji v Prekmurju in Zgornjem Podravju, kjer imamo organizirana svoja regionalna centra, v 
preostalih regijah oziroma mestnih občinah pa so izvajalci različne organizacije: šole, občine, fakultete, 
nevladne organizacije itd. ZOTKS izvaja koordinacijo drugih regijskih in mestnih srečanj, sooblikuje 
pravila in ocenjevalne liste, usklajuje termine ter skrbi za kolikor toliko enoten in kakovosten prehod 
na državno srečanje mladih raziskovalcev. 

 

Državno srečanje mladih raziskovalcev 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev, na katerega se uvrstijo najuspešnejši z mestnih in regijskih 
srečanj, tradicionalno izvajamo v Murski Soboti. 56. srečanje mladih raziskovalcev Slovenije je 
potekalo 16. maja na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji poklicni in tehnični šoli Murska Sobota.  
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Nanj se je uvrstilo 748 mladih, ki so 441 raziskovalnih nalog in projektov pripravili na 19 različnih 
področjih  (aplikativni inovacijski predlogi in projekti, arhitektura, gradbeništvo ali promet, astronomija 
ali fizika, biologija, ekologija z varstvom okolja, ekonomija ali turizem, elektrotehnika, elektronika in 
robotika, etnologija, geografija in geologija, interdisciplinarna področja, kemija ali kemijska 
tehnologija, matematika ali logika, psihologija ali pedagogika, računalništvo ali telekomunikacije, 
slovenski jezik ali književnost, sociologija, tehnika ali tehnologija, zgodovina ali umetnostna zgodovina 
ter druga področja). Avtorji 215 raziskovalnih nalog so si prislužili bronasta priznanja, avtorji 147 nalog 
srebrna, avtorji 79 nalog pa zlata priznanja.  
 
Pri organizaciji in izvedbi državnega tekmovanja je skupno sodelovalo 126 članov strokovnih komisij in 
recenzentov ter drugih zunanjih sodelavcev ZOTKS. 
 
Začeli smo pripravljati digitalno knjižnico, kjer bodo objavljene vse raziskovalne naloge, ki sodelujejo 
na državnih tekmovanjih mladih raziskovalcev. 
 

 
 

 

Državno tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije 
 
Na področju mladinskega raziskovalnega dela, poleg srečanja mladih raziskovalcev, v ZOTKS 
pripravljamo tudi tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije. Tekmovanje organiziramo 
v sodelovanju s centrom GRM Novo mesto – centrom biotehnike in turizma. Namenjeno je mladim 
raziskovalcem kmetijskih, živilskih, gostinskih in turističnih ter biotehniških srednjih in višjih strokovnih 
šol Slovenije. S tekmovanjem želimo ohranjati in popularizirati etnološke in kulinarične značilnosti 
Slovenije, prepoznavati dijake in študente, ki jih to področje zanima, ter jih spodbujati k poglabljanju 
znanja in raziskovalni dejavnosti. 
 
Naloge je pregledala in ocenila strokovna komisija v sestavi doc. dr. Stojan Kostanjevec (predsednik) – 
Pedagoška fakulteta UL, doc. dr. Mateja Habinc – Filozofska fakulteta UL in mag. Marlena Skvarča – 
Biotehniška fakulteta UL.  
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Zaključni del 24. tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije je potekal 22. aprila v 
Novem mestu. Na tekmovanje so se prijavile 3 skupine mladih raziskovalcev in raziskovalk, in sicer 2 v 
kategoriji kmetijske, živilske, gostinske in turistične biotehniške srednje šole in 1 v kategoriji kmetijske, 
živilske, gostinske in turistične biotehniške višje strokovne šole. Na zaključnem delu je 6 udeležencev 
predstavilo 3 naloge, sodelovali so 3 mentorji.  
 

     
 

     
 
Letošnja tema je bila »Nekaj mastnega (in slastnega): O tradicionalnem in sodobnem pridobivanju in 
rabi maščob v prehrani in zdravilstvu« Mladi raziskovalci so raziskovali tako proizvodnjo, rabo, 
shranjevanje kot tudi vrednotenje zaželenih, odvečnih in škodljivih maščob v preteklosti in sodobnosti 
ter izkušnje ljudi, kaj bilo v preteklosti in kaj je danes mastno – in ali je danes mastno sploh še lahko 
tudi slastno? 
 
V kategoriji srednjih šol sta sodelovali skupini s triletnega in s štiriletnega učnega programa. Dijaki 
Nastja Dolenc, Sara Šmit in Matej Triler so pripravili nalogo Kmečko življenje pod mentorstvom  Ane 
Kavčič Karničar z Biotehniškega centra Naklo. S štiriletnega programa je nalogo z naslovom Na kruhu, 
v testu, z zelenjavo ali mesom pripravil Blaž Oblak pod mentorstvom Damjane Hosta iz Grma Novo 
mesto - centra biotehnike in turizma. 
 
Kaja Naveršnik in Aljaž Štern z Višje strokovne šola za gostinstvo in turizem Maribor sta pripravila 
nalogo Bučno olje v unikatnih gastronomskih doživetjih na Štajerskem. Mentorica je bila Mojca Polak. 
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Mladi raziskovalci iz Slovenije na mednarodnih srečanjih 
 

Mednarodno srečanje mladih raziskovalcev Expo-Sciences Europe (ESE) 
 
Expo-Sciences je mednarodno srečanje mladih raziskovalcev, na katerem mladi predstavijo svoje 
projekte. Prireditev organizira MILSET (Mednarodno gibanje za prostočasne dejavnosti na področju 
znanosti in tehnologije), katerega članica je tudi ZOTKS. Vsako liho leto prireditev poteka na svetovni 
ravni (Expo-Sciences International), vsako sodo pa na evropski (Expo-Sciences Europe).  
 
 

 
 

Med 24. in 30. julijem je v zgodovinski Suceavi v Romuniji potekal sejem MILSET EXPO-Sciences Europe 
2022, ki ni tekmovalne narave. Pod našim okriljem so Slovenijo s svojim projektom Izdelava sončnega 
sledilnika in primerjava z mirujočo sončno ploščo zastopali Aljaž Kelc, Jurij Šuman in Jakob Čerič, dijaki 
II. gimnazije Maribor. V Romuniji jih je spremljal mentor Simon Weiss. 
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Evropsko tekmovanje mladih znanstvenikov in inovatorjev EUCYS 

Na Nizozemskem v mestu Leiden, je med 13. in 18. septembrom potekalo največje evropsko 
tekmovanje mladih znanstvenikov in inovatorjev – 33. tekmovanje EUCYS 2022 (European Union 
Contest for Young Scientists). Z 85 nalogami se je na tekmovanju predstavilo 132 mladih znanstvenikov 
in inovatorjev, starih med 14 in 20 let, in sicer iz 33 držav, ki so bili izbrani na državnih tekmovanjih. 
Slovenijo so letos pod okriljem Zveze za tehnično kulturo Slovenije (ZOTKS) zastopale štiri tekmovalke 
s tremi raziskovalnimi nalogami in osvojile dve nagradi. 

Na podlagi rezultatov 55. Državnega srečanja mladih raziskovalcev iz šolskega leta 2020/2021 so nas 
zastopale Nadezhda Komarova na področju računalništva z nalogo Rekonstrukcija slikovnega prostora 
na umetniških slikah, pod mentorstvom Gregorja Anželja in Franca Soline, Maja Kalin na področju 
družboslovnih znanosti z nalogo Sodobna ženska med kariero in družino, pod mentorstvom dr. Matjaža 
Poljanška ter Daša Žuman in Ema Bojnec na področju kemije z nalogo Linearni zapis strukture spojin za 
slepe, pod mentorstvom mag. Nine Žuman in Damijane Dušak. 

Na tekmovanju je Nadezhda Komarova za svojo nalogo prejela posebno nagrado Evropske vesoljske 
agencije (The European Space Agency – ESA), in sicer enotedenski obisk njihovega Evropskega centra 
za vesolje, raziskave in tehnologijo (ESTEC) na Nizozemskem. Daša Žuman in Ema Bojnec pa sta za svojo 
nalogo prejeli nagrado Evropskega kemijskega društva (The European Chemical Society – EuChemS) v 
vrednosti 1000 evrov. 

Na Nizozemskem je dekleta spremljal mentor in zunanji sodelavec ZOTKS Matjaž Dlouhy. 
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Svetovno tekmovanje mladih znanstvenikov Regeneron ISEF 
 
International Science and Engineering Fair (Regeneron ISEF) oziroma Mednarodni sejem znanosti in 
tehnike je program Društva za znanost ter največje globalno tekmovanje srednješolskih raziskovalcev 
oziroma znanstvenikov. Prek globalne mreže lokalnih, regionalnih in državnih sejmov znanosti milijone 
dijakov po vsem svetu spodbujajo, da uresničijo svoje želje in ustvarijo nove inovacije, s katerimi bodo 
na bolje spremenili svet, v katerem živimo in delamo. Maja vsako leto je skupina teh dijakov izbrana 
med finaliste, ki se na finalu v ZDA potegujejo za nagrade in štipendije, katerih skupna vrednost presega 
5 milijonov USD. 
 
 

           

 

Tekmovanje je potekalo v ZDA v Atlanti med 8. in 13. majem. Prvič po letu 2019 so finalisti sejma 
tekmovali v živo. Več kot polovica finalistov se je zbrala v Atlanti, preostali finalisti pa so sodelovali 
virtualno. Slovenijo sta s svojima raziskovalnima nalogama zastopala Eva Bitežnik (Gimnazija Kranj) in 
Črt Saksida (Gimnazija Nova Gorica). Eva z nalogo Tvorba protiteles pri bolnikih s SARS-CoV-2, Črt pa z 
nalogo Obrazne maske kot zaščita pred trdnimi delci v zraku. Glede na konkurenco sta se dobro 
odrezala. V Ameriki ju je spremljal mentor Matjaž Dlouhy. 

Na Mednarodnem sejmu znanosti in tehnike je sodelovalo 1750 mladih znanstvenikov iz 63 držav sveta 
in 49 ameriških zveznih držav. Najbolj nadarjeni dijaki so se letos potegovali za nagrade in štipendije, 
katerih skupna vrednost je znašala približno 8 milijonov USD. Žirija je bila sestavljena iz več kot 1200 
vrhunskih strokovnjakov in znanstvenikov, vključno z Nobelovimi nagrajenci. Tekmovanje Regeneron 
ISEF, ki velja za olimpijske igre mladih znanstvenih talentov, že od leta 1950 organizira Društvo za 
znanost, neprofitna organizacija, ki se posveča vključevanju javnosti v znanstvene raziskave in 
izobraževanje. 
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Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov naravoslovcev ICYS 
 
Med 8. in 11. aprilom je iz Beograda na daljavo potekalo tradicionalno tekmovanje mladih 
znanstvenikov naravoslovnih znanosti – The International Conference of Young Scientists (ICYS). 
Tekmovanje ICYS je organiziral Regionalni center za talente Beograd II, v letošnji 28. izvedbi pa so 
sodelovali tekmovalci iz 16 držav z 81 raziskovalnimi nalogami. 
 

 
 
Našo ekipo šestih članov je vodila in pripravljala mentorica Vesna Fabjan iz Zavoda Videja. Vid Kavčič z 
Gimnazije Bežigrad, je za svojo nalogo Analiza vode izvirov nahajališč črne človeške ribice v kategoriji 
ekologija, osvojil zlato priznanje. Prav tako sta zlato priznanje v kategoriji ekologija za nalogo Pilotske 
meritve mikroplastike v sladkovodnih ribah rdečeokah (Rutilus rutilus) v porečju reke Mure na območju 
Slovenije, prejela Domen Bogdan in Tamara Kolerič z Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer. Sloveniji je 
z nalogo Sončni koledar v kategoriji fizika, bronasto priznanje priboril Anže Jaklič z Osnovne šole Danile 
Kumar. Bronasto priznanje je v kategoriji računalništvo in informatika, s svojo nalogo Podatkovno 
rudarjenje instagram objav o Mariboru, osvojila tudi Gaja Đukanović Babič z II. gimnazije Maribor. 
Ekipo naših mladih raziskovalcev je s svojo nalogo na področju matematike Problem n kraljic, 
dopolnjeval še Jaka Slapar, dijak Gimnazije Vič. Slovenski naravoslovci so si tako v svetovni konkurenci 
mladih znanstvenikov skupno priborili dve zlati in dve bronasti priznanji. 
 

 

Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov družboslovcev ICYSS 
 
Med 19. in 23. majem so se mladi slovenski raziskovalci udeležili tradicionalnega 
tekmovanja mladih znanstvenikov družboslovnih smeri – The International 
Conference of Young Social Scientists (ICYSS). ICYSS je individualno tekmovanje 
dijakov starih od 14 do 19 let, ki pokriva področja psihologije, sociologije, 
geografije, zgodovine in ekonomije. Pod našim okriljem se je slovenska ekipa 
mladih raziskovalcev tekmovanja udeležila petič zapored, potekalo pa je na 
daljavo iz Beograda. 
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Na področju geografije je sodeloval Dejan Kokanović (I. gimnazija v Celju) in si za svojo nalogo Temno 
nebo nad območjem Celja – med željo in realnostjo Svetlobno onesnaženje na območju Celja, priboril 
zlato odličje. Dejan je osvojil tudi srebrno odličje za svoj plakat. Prav tako pri geografiji, sta za nalogo 
Zlata mrzlica na Dravskem polju, Jakob Benkovič in Mitja Korošec (OŠ Franceta Prešerna Maribor). 
osvojila srebrno odličje. Ekipo so na geografskem področju dopolnjevali še Sofiia Rypalenko (OŠ 
Martina Krpana) z nalogo Grenkoba in bolečina černobilske katastrofe ter Klavdija Kalan Krošlin in 
Vasilij Milić (Srednja gradbena, geodetska in okoljevarstvena šola Ljubljana) z nalogo Analiza 
geometrije načrtov iz katastra jam s podatki terestričnega laserskega skeniranja. S področjem 
zgodovine sta se ukvarjala Nika Perš in Mila Temlin (OŠ I Murska Sobota), ki sta za nalogo Zaklonišča v 
Murski Soboti prejeli bronasto odličje. V ekipi sta na področju sociologije z nalogo Kakšna je vzgoja 
otrok v današnjem času? sodelovala še Isabella Fartek in Nejc Mencigar (OŠ Sveti Jurij). 
 
Udeleženci tekmovanja so morali pred mednarodno komisijo strokovnjakov na daljavo predstaviti 
nalogo in predstavitev ter odgovarjati na številna vprašanja. Na daljavo se je tako predstavilo okoli 60 
dijakov in dijakinj iz 10 držav sveta. Slovensko ekipo je vodila mentorica Vesna Fabjan, zunanja 
sodelavka ZOTKS. 

 

TEKMOVANJA IZ ZNANJA 
 
Med dejavnosti, s katerimi že več desetletij uresničujemo naše poslanstvo in cilje, sodijo tudi številna 
tekmovanja iz znanja za otroke in mladino z osnovnih in srednjih šol, šol s prilagojenimi programi, v 
manjšem obsegu pa tudi za predšolske otroke in študente. V ZOTKS pripravljamo tekmovanja iz znanja 
biologije, inovativnih tehnologij, kemije, konstruktorstva in tehnologije obdelav, logike, naravoslovja 
ter računalništva. Vanje se vključujejo zlasti osnovne in srednje šole, v nekaterih primerih pa tudi šole 
s prilagojenim programom in vrtci. Na vseh ravneh (šolski, regijski in državni) se omenjenih tekmovanj 
vsako leto udeleži približno 45.000 otrok in mladih. Najboljši se v organizaciji ZOTKS udeležujejo tudi 
mednarodnih olimpijad.  
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA LOGIKE 
 
Državno tekmovanje iz znanja logike pripravljamo že od leta 1986 in je med tekmovanji iz znanja eno 
bolj množičnih v Sloveniji. V letu 2008 se je logiki pridružilo še področje lingvistike. Tekmovanje iz logike 
pripravljamo, da bi otroke in mladino spodbujali k raziskovanju ter jih učili logičnega razmišljanja in 
odločanja, kar postaja ena najpomembnejših sposobnosti in veščin sodobnega človeka na vseh 
področjih dela in življenja. 
 
Tekmovanje organiziramo za učence osnovnih šol, dijake srednjih šol in študente. Za učence iz osnovnih 
šol je po novem tekmovanje ponovno tristopenjsko. Vsi imajo šolsko tekmovanje in učenci do 6. 
razreda s tekmovanjem tu tudi zaključijo. Za učence 8. in 9. razreda na 22 lokacijah poteka regijsko 
tekmovanje, hkrati pa še državno za učence 7. razreda. Učenci 8. in 9. razreda imajo skupaj z dijaki 
državno tekmovanje na Fakulteti za elektrotehniko. Dijaki vseh štirih letnikov tekmujejo na šolski in 
državni ravni, študenti pa v enotni skupini le na državni ravni.  
 
Za osnovne in srednje šole je 23. septembra potekalo 37. šolsko tekmovanje iz znanja logike. 
Tekmovanja se je udeležilo 25.716 učencev iz 396 šol in 4.616 dijakov iz 96 srednjih šol. Dijaki so osvojili 
1.897, učenci pa 11.942 (oboji skupaj 13.839) bronastih priznanj. 
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Na regijsko tekmovanje za 8. in 9. razrede, ki je potekalo na 22 lokacijah, se je uvrstilo 1.670 
tekmovalcev. Potekalo je 16. oktobra na 22 šolah po Sloveniji. Hkrati je potekalo državno tekmovanje 
za 7. razrede. Učenci 7. razreda so osvojili 133 srebrnih in 65 zlatih priznanj.  
 
Na državno tekmovanje iz logike za učence se je uvrstilo v 7. razredu 611 tekmovalcev, v 8. in 9. razredu 
pa skupaj 332 tekmovalcev. 
 
Za srednješolce in študente je 36. državno tekmovanje iz znanja logike potekalo 6. novembra na 
Fakulteti za elektrotehniko. Udeležilo se ga je 481 dijakov in 123 študentov. Isti dan je potekalo tudi 
državno tekmovanje za učence 8. in 9. razredov, tekmovalo je 332 učencev. Učenci so osvojili 171 
srebrnih in 99 zlatih priznanj, dijaki pa 170 srebrnih in 86 zlatih priznanj. Študentje so dobili 29 srebrnih 
in 15 zlatih priznanj.  
 

 

Mednarodna lingvistična olimpijada 
 
Priprave na olimpijado so na daljavo potekale v januarju in februarju. Na Filozofski fakulteti v Ljubljani 
je 26. marca potekal izbirni test za izbor ekipe za lingvistično olimpijado. Test je pisalo 26 dijakov.  

Letošnja 19. Mednarodna lingvistična olimpijada je med 24. in 30. julijem potekala na otoku Man, ki 
neposredno spada pod britansko krono, vendar ni del Združenega kraljestva. Štiričlanska ekipa 
slovenskih dijakov je na olimpijadi osvojila tri bronasta odličja. 

Pod našim okriljem so v konkurenci 52 ekip sestavljenih iz več kot 200 tekmovalcev iz 38 držav Slovenijo 
zastopale dijakinje Vita Korošin in Katja Andolšek (obe Gimnazija Bežigrad) ter Alja Šlenc (Gimnazija 
Kranj) in dijak Rok Tadej Brunšek (Šolski center Velenje, Gimnazija). Vita, Katja in Rok so si s svojim 
znanjem priborili bronasta odličja. Tekmovanje je najprej potekalo individualno, kjer so tekmovalci šest 
ur reševali lingvistične naloge. En dan pa je bil rezerviran tudi za ekipno tekmo, kjer so ekipe lingvistične 
naloge reševale štiri ure. 

Mlade lingviste je na tekmovanju spremljala 
vodja ekipe in članica komisije ZOTKS, dr. 
Simona Klemenčič, mag. Mateja Hrast je 
gostiteljem pomagala pri organizaciji, 
medtem ko je Gabrijela Hladnik, članica 
mednarodne žirije, sodelovala pri sestavi in 
pripravi nalog. 
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TEKMOVANJE IZ ZNANJA NARAVOSLOVJA 
 
Namenjeno je dijakom 1. in 2. letnikov srednjih šol, ki rešujejo naloge iz kemije, biologije in fizike. 
Namen tekmovanja je spodbujati mlade k udejstvovanju na področju naravoslovja, jim omogočiti 
razvoj naravoslovnih kompetenc in talentov ter jih navdušiti za nadaljnjo študijsko in življenjsko pot na 
tem področju. Prav tako pa v ZOTKS želimo s tekmovanjem promovirati naravoslovje tudi v širši 
javnosti. 
 
Šolsko tekmovanje iz znanja naravoslovja je potekalo 18. novembra. Sodelovalo je 314 dijakov iz 32 šol, 
podeljenih je bilo 98 bronastih priznanj. 
 
18. februarja je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekalo 10. državno tekmovanje iz 
znanja naravoslovja za dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol. Na tekmovanje se je s šolskega tekmovanja 
uvrstilo 100 tekmovalcev s 27 srednjih šol. Osvojili so 24 srebrnih in 12 zlatih priznanj. Najboljših 6 pa 
se je uvrstilo tudi v ekipo za naravoslovno olimpijado. 
 

 

Evropska olimpijada eksperimentalne znanosti 
 
Na Češkem, v mestu Hradec Králové, je med 8. in 14. majem na tamkajšnji univerzi potekala Evropska 
olimpijada eksperimentalne znanosti – European Olympiad of Experimental Science (EOES). Slovenijo 
sta zastopali dve tričlanski ekipi, ki sta se odlično odrezali. V konkurenci 42 ekip iz 20 držav Evropske 
unije in 126 tekmovalcev starih največ 16 let, je ena ekipa prejela srebrno druga pa bronasto medaljo. 
Ekipi za evropsko olimpijado eksperimentalnih znanosti sta bili izbrani na državnem tekmovanju iz 
znanja naravoslovja. 
 
Ekipo, ki je osvojila srebro, so sestavljali dijaki Žan Arsov in Peter Andolšek (oba Gimnazija Bežigrad) in 
Luka Vaupot (ŠC Ravne na Koroškem). Ekipa je zasedla končno sedmo mesto in le za las zgrešila zlato, 
saj je bilo podeljenih samo pet zlatih medalj. Drugo ekipo, ki si je priborila bron, pa dijaki Aljaž Erman 
in Matic Primožič (oba Gimnazija Kranj) ter Brest Lenarčič (ŠC Rogaška Slatina).  
 

 
 
Mladi znanstveniki so se merili v iskanju rešitev interdisciplinarnih nalog s področja znanstvenih ved 
naravoslovja – biologije, kemije in fizike. Vse znanstvene vede so bile na tekmovanju zastopane 
približno enakomerno, obenem pa tudi tematsko povezane z državo gostiteljico. Temi letošnje 
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olimpijade EOES sta bili hialuronska kislina in DNK. Eksperimentalno reševanje znanstvenih problemov 
so tekmovalci izvajali dva dni po štiri ure v laboratorijih Univerze Hradec Králové. Prvi tekmovalni dan 
je bil posvečen hialuronski kislini, ki jo v zadnjem času vse bolj proučujejo v biomedicini. V okviru 
drugega tekmovalnega dneva pa so tekmovalci morali preučevati DNK, saj je bil pionir moderne 
genetike češki znanstvenik Gregor Mendel. 
 
Ekipi so vodili in spremljali mag. Katja Stopar, koordinatorka za Slovenijo in mentorica za biologijo, dr. 
Matej Huš, mentor za kemijo, in Anita Nose, mentorica za fiziko. 
 
Priprave na olimpijado so potekale na Ravnah na Koroškem na Šolskem centru v tamkajšnji gimnaziji 
od 10. do 12. aprila.  
 

Mednarodna mladinska naravoslovna olimpijada 
 
Za slovensko ekipo mladih naravoslovcev se je zelo uspešno končala 19. Mednarodna mladinska 
naravoslovna olimpijada – The International Junior Science Olympiad (IJSO), ki je med 2. in 11. 
decembrom potekal v Bogoti v Kolumbiji. Naši mladi naravoslovci so na olimpijadi sodelovali šele tretjič 
in v konkurenci 203 mladih iz 43 držav s celega sveta dosegli odličen uspeh, saj jim je uspelo osvojiti 
dve srebrni in štiri bronasta odličja. 
 
V Bogoti so naše barve zastopali devetošolec Primož Markovič (OŠ Milana Šuštaršiča Ljubljana), ki je 
osvojil srebrno odličje in bil med našimi tekmovalci v končni razvrstitvi najuspešnejši. Le malo za njim 
je zaostal dijak 1. letnika Maj Bombek (Tehniška gimnazija SERŠ Maribor), ki je tudi osvojil srebrno 
medaljo. Ostali štirje člani ekipe, dijaki in dijakinja 1. letnika, pa so si s svojim znanjem priborili bronasta 
odličja – Martin Alojz Flisar (Gimnazija Bežigrad), Svit Miklavčič (Gimnazija Vič), Blaž Gašperlin 
(Gimnazija Kranj) in Tifani Bergel (Gimnazija Jesenice). Skupaj so na olimpijadi podelili 20 zlatih, 42 
srebrnih in 59 bronastih medalj. 
 

      
 
Prvotno bi olimpijada morala potekati v Kijevu, vendar so jo prestavili v Kolumbijo. Naravoslovci so 
tekmovali v iskanju rešitev interdisciplinarnih nalog s področja znanstvenih ved naravoslovja – 
biologije, kemije in fizike. Vse znanstvene vede so bile na tekmovanju zastopane približno enakomerno. 
Olimpijci so en tekmovalni dan tri ure reševali teoretične naloge, drugi tekmovalni dan pa tri ure 
praktični eksperimentalni del. 
 
Prve intenzivne priprave so potekale med 16. in 22. junijem na Pedagoški in Biotehniški fakulteti 
(Oddelek za biologijo) v Ljubljani. Za uvrstitev v ekipo na olimpijado se je potegovalo 53 mladih osmo- 
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in devetošolcev, ki so na državnih tekmovanjih v znanju fizike, kemije in biologije dosegli najboljši 
uspeh. Po zaključku priprav so z reševanjem nalog s področij fizike, kemije in biologije opravili prvi 
izbirni preizkus.  
 
Na druge priprave, ki so bile od 21. do 27.  avgusta v Trenti, smo povabili 12 najboljših učenk in učencev 
s prvega izbirnega preizkusa. Na koncu priprav so se v znanju pomerili za dve tričlanski ekipi, ki sta 
Slovenijo zastopali na IJSO 2022.   
 
Sodelovanje naših mladih na IJSO je skupni projekt ZOTKS in DMFA Slovenije, ekipo pa so vodili in 
pripravljali Barbara Rovšek, Margareta Obrovnik Hlačar in Domen Vaupotič. 
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA KEMIJE ZA PREGLOVA PRIZNANJA IN PLAKETE 
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije organiziramo že od leta 1967. Učenci (od vključno 8. razreda 
dalje) tekmujejo za Preglova priznanja, dijaki pa za Preglove plakete. Tekmovanje je trostopenjsko, kar 
pomeni, da učenci in dijaki tekmujejo najprej na šolski ravni, nato na regijski, najboljši pa se uvrstijo še 
na državno tekmovanje. 
 
V januarju so potekala šolska tekmovanja iz znanja kemije za osnovnošolce. Na šolski ravni se je 17. 
januarja tekmovanja udeležilo 6.126 učencev s 445 šol, podeljenih je bilo 1.103 bronastih Preglovih 
priznanj. 
 
Regijsko tekmovanje je potekalo 26. marca istočasno na 15 lokacijah: OŠ Pohorskega odreda, Slo. 
Bistrica, OŠ Maksa Durjave Maribor, OŠ Grm, OŠ Franceta Prešerna Črenšovci, OŠ Križe, OŠ Mežica, 

OŠ Ivana Babiča Jagra, OŠ Frana Erjavca Nova Gorica, OŠ Breg, OŠ  Srečka Kosovela, OŠ Šmarje – 
Sap, OŠ Petrovče, OŠ Vojnik, OŠ Brezovica pri Ljubljani, OŠ Komenda – Moste. Udeležilo se ga je 1.344 
učencev. 
 
Šolskega tekmovanja iz znanja kemije za dijake, ki je potekalo 7. marca, se je udeležilo 2.594 dijakov 
iz 72 srednjih šol. Osvojili so 841 bronastih Preglovih plaket. 
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja za učence osnovnih šol in za Preglove 
plakete za dijake je potekalo 7. maja na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani. Na 
državno tekmovanje se je uvrstilo 381 učencev in 370 dijakov. Učenci so prejeli 147 srebrnih in 77 zlatih 
Preglovih priznanj, dijaki pa 115 srebrnih in 54 zlatih Preglovih plaket. 
 
 

Mednarodna kemijska olimpijada 
 
Med 10. in 18. julijem je hibridno - na Univerzi Nankai v Tianjinu na Kitajskem in na daljavo potekala 
54. Mednarodna kemijska olimpijada - International Chemistry Olympiads (IChO). Na olimpijadi je s 
svojimi ekipami mladih kemikov sodelovalo 84 držav, skupaj pa skoraj 330 tekmovalcev. Slovenska 
ekipa dijakov je v hudi konkurenci osvojila tri odličja in častno omembo.     
 
Pod našim okriljem in s sodelovanjem Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani (FKKT) so 
Slovenijo zastopali trije dijaki in ena dijakinja – Dane Jemc (Gimnazija Škofja Loka), Matej Nastran 
(Gimnazija Škofja Loka), Patrik Potočnik (Gimnazija Škofja Loka) in Nina Cankar (Gimnazija Kranj). Dane, 
Matej in Patrik so si s svojim znanjem priborili bronasta odličja, Nina pa častno omembo. Tekmovanje 
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je na daljavo potekalo na FKKT. Pod strogim nadzorom s Kitajske, kamer in nadzornikov v predavalnici, 
so člani ekipe zelo obsežne teoretične naloge, ki so pokrivale vsa področja kemije, reševali pet ur. 
 

       
 
Na naše povabilo sta se tekmovanja v Ljubljani na FKKT udeležili tudi ekipi iz Ukrajine in Madžarske. 
Mladi iz treh držav so se veliko družili, stkali prijateljstva in v dnevih pred tekmovanjem tudi skupaj 
obiskali in si ogledali nekaj znamenitosti naše Slovenije. 
 
Slovenske dijake sta na tekmovanju vodila dr. Berta Košmrlj in dr. Andrej Godec s FKKT. 
 
Slovensko ekipo smo sestavili v sodelovanju z mentorji FKKT. Na daljavo smo izpeljali 3 izbirne 
preizkuse znanja kemije. Prvega izbirnega preizkusa se je udeležilo 71 dijakov. Dijaki nižjih letnikov pri 
preizkusu niso imeli vprašanj iz organske kemije, medtem ko so dijaki 4. letnikov preizkus opravljali iz 
znanja celotne srednješolske kemije. Za 32 dijakinj in dijakov smo nato organizirali na FKKT priprave, ki 
so potekale še nadaljnjih 6 sobot in se zaključile z izbirnim preizkusom. Na podlagi rezultatov se  je 9 
tekmovalcev uvrstilo v zadnji krog. 23. maja je bil zadnji izbirni test, ki je določil ekipo, ki je Slovenijo 
zastopala na olimpijadi. 
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA BIOLOGIJE 
 
Državno tekmovanje iz znanja biologije za Proteusove nagrade od leta 2001 organiziramo za dijake 
srednjih šol, pripravljamo pa ga v sodelovanju z mentorji biologije. Tekmovanje je dvostopenjsko in 
poteka kot izbirno (šolsko) in nato še državno tekmovanje, in sicer v štirih skupinah glede na letnik. 
Dijaki iz prvega in drugega letnika tekmujejo na določeno temo, ki jo določimo z razpisom – v letu 2022 
je bila tema »Ribe slovenskih celinskih voda in njihova ogroženost«. Dijaki tretjega in četrtega letnika 
pa se na tekmovanju srečajo z nalogami, ki obsegajo celoten program srednješolske biologije.  
 
Šolsko tekmovanje iz znanja biologije za dijake je potekalo 20. januarja. Tekmovanja se je udeležilo 
1.623 dijakov s 60 šol, ki so osvojili 479 bronastih odličij. 
 
Na Pedagoški fakulteti v Ljubljani 19. marca potekalo državno tekmovanje iz znanja biologije za dijake 
srednjih šol za Proteusovo nagrado. Sodelovalo je 277 dijakov. Osvojili so 64 srebrnih in 39 zlatih 
priznanj.  
 



   
  Letno poročilo 2022 
  
 

22 

 

Mednarodna biološka olimpijada 
 
Med 10. in 18. julijem je v Armeniji na Univerzi v Erevanu potekala 33. Mednarodna biološka 
olimpijada - International Biology Olympiad (IBO). Pod našim okriljem in po dveh letih tekmovanj na 
daljavo se je olimpijade v živo udeležila ekipa dveh dijakinj in dveh dijakov, spremljala sta jih dva 
mentorja. Naše barve so zastopali Urban Bauk (Gimnazija Poljane), Ema Šuligoj (Gimnazija Tolmin), Urh 
Šarlah (I. gimnazija v Celju) in Marija Snežna Benedičič (Zavod sv. Stanislava, Škofijska klasična 
gimnazija). V hudi konkurenci več kot 250 dijakinj in dijakov iz 66 držav je ekipa osvojila tri medalje. S 
svojim znanjem so si Urban, Marija in Ema prislužili bronasta odličja. 
 
V dveh tekmovalnih dnevih so tekmovalci morali opraviti skupno šesturni praktični preizkus in šesturni 
teoretični preizkus. Na praktičnem preizkusu so se olimpijci ukvarjali z biokemijo, bioinformatiko, 
fiziologijo rastlin ter zoologijo in biosistematiko, medtem ko so teoretične naloge obsegale vsa 
pomembnejša področja biologije in so posegala že globoko v univerzitetni kurikulum. Ostali dnevi so 
bili rezervirani za oglede armenskih znamenitosti in tisto najpomembnejše – druženje ter izmenjavo 
izkušenj s svojimi vrstniki iz celega sveta. 
 

         
 
Ekipo dijakinj in dijakov sta v Armeniji spremljala vodji ekipe in člana komisije ZOTKS, Mojca Ota in 
Domen Vaupotič. Naslednje leto bo olimpijada v Združenih arabskih emiratih. 
 
Izbirni test za uvrstitev v ekipo štirih je potekal 21. maja na Biotehniški fakulteti v Ljubljani. Na izbirnem 
testu je sodelovalo trinajstih dijakov, ki so bili povabljeni na podlagi rezultatov državnega tekmovanja 
iz znanja biologije. Najprej so opravili praktični del (60 min), po krajšem odmoru pa še teoretični del 
preizkusa (120 min). 

 

FESTIVAL INOVATIVNIH TEHNOLOGIJ 
 
S Festivalom inovativnih tehnologij (FIT) povezujemo in promoviramo osnovna znanja iz programiranja 
ter tehnologije z ustvarjalnimi tehnikami in znanji za kreiranje vsebin (video, digitalna fotografija, 
internet stvari ipd.). Je ena večjih prireditev na področju približevanja znanstvenih in raziskovalnih 
dosežkov inovativnih informacijsko-komunikacijskih tehnologij (IKT) mladim generacijam v Sloveniji. 
Usmerjena je k zagotavljanju večje informacijske in digitalne pismenosti ter spodbujanju za učinkovito 
rabo inovativnih tehnologij in orodij pri delu in učenju. V sklopu FIT potekajo številna državna 
tekmovanja iz znanja s področja inovativnih tehnologij, zlasti informatike, elektrotehnike in robotike, 
ter uporabe različnih informacijskih in komunikacijskih tehnologij in orodij ter multimedije. Med 
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tekmovanji so tako tista, pri katerih otroci in mladi razvijajo in prikazujejo svoje sposobnosti, znanje za 
programiranje in razvijanje aplikacij, kot tudi taka, pri katerih udeleženci pridobivajo in izkazujejo 
spretnosti, znanje za uporabo orodij za medsebojno komuniciranje ter predstavljanje znanja in idej. S 
pomočjo različnih informacijskih orodij in programskih jezikov so v posamezna tekmovanja vključeni 
posamezniki od vrtcev pa vse do konca srednje šole. S prireditvijo skupaj s sodelujočimi fakultetami 
promoviramo študij na številnih programih, ki izobražujejo strokovnjake za delo na novih in inovativnih 
izzivih časa. Pri pripravi festivala poleg ZOTKS sodelujejo Fakulteta za elektrotehniko ter Fakulteta za 
računalništvo in informatiko Univerze v Ljubljani ter Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in 
informatiko Univerze v Mariboru. 

V šolskem letu 2021/2022 so bila v sklopu FIT razpisana naslednja tekmovanja: 

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za osnovne šole: 
- Pascal ali C od 7. do 9. razreda v treh težavnostnih skupinah 
- Scratch od 4. do 9. razreda v treh težavnostnih skupinah 
- Pyton od 7. do 9. razreda 

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za srednje šole:  
- programiranje za dijake v treh težavnostnih skupinah,  
 

 tekmovanje v znanju multimedije in video montaže,  

 tekmovanje v oblikovanju predstavitev za osnovne in srednje šole,  

 tekmovanje v digitalni fotografiji za osnovne in srednje šole,  

 tekmovanje iz robotike za osnovne in srednje šole,  

 tekmovanje IKT za srednje šole. 
 

 računalniški pokal LOGO za otroke v vrtcih in prvem triletju osnovne šole,  

 tekmovanje v oblikovanju besedil s programom Word in predstavitev v programu PowerPoint za 
osnovne šole s prilagojenim programom, 

 
Tekmovanja potekajo najprej na šolski in nato še na državni ravni. Na šolskem nivoju je skupno 
sodelovalo 718 tekmovalcev s 113 šol, osvojili so 145 bronastih priznanj.  
 
Osrednja prireditev FIT – 28. Festival inovativnih tehnologij je potekala 12. marca na Fakulteti za 
elektrotehniko v Ljubljani. Sodelovalo je 89 tekmovalcev. Osvojili so 14 srebrnih in 11 zlatih priznanj.  
 
V sklopu festivala je kot samostojna prireditev na Fakulteti za računalništvo in informatiko v Ljubljani 
potekalo že 46. državno tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za dijake in učence. 
Sodelovalo je 131 tekmovalcev, ki so dosegli 25 srebrnih in 20 zlatih priznanj.  
 
Pred tem smo 17. februarja izvedli še tretjo tekmo šolske lige programiranja za učence in dijake. 
Razpisali smo 6 skupin: Scratch - lažja in zahtevnejša skupina, Python - lažja in zahtevnejša skupina, 
pascal, C, C++ za učence in skupino v programskih jezikih Java, C, C++ za dijake. Tekmovalci so dobili 
povezavo do strežnika, kjer je tekmovanje potekalo in so tekmovali na daljavo. Sodelovalo je 72 
tekmovalcev. 
 
S tekmami šolske lige programiranja smo nadaljevali tudi v jeseni v šolskem letu 2022/2023. Prva 
tekma je potekala 18. novembra, namenjena je bila učencem in dijakom, naloge so lahko reševali v 
programskem jeziku C in C++. Sodelovalo je 60 učencev in dijakov. 22. novembra smo na tekmovanje 
povabili učence, ki so lahko tekmovali v programskem jeziku Scratch (dve težavnostni skupini) in 
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Python. Sodelovalo je 39 učencev. Druga tekma šolske lige programiranja je potekala 16. decembra v 
programskem jeziku C in C++ in 20. decembra v programskih jezikih Scratch in Python. Sodelovalo je 
33 in 29 učencev in dijakov. 
 
Že pred tekmovanjem smo pripravili tudi dva natečaja - za snemanje in video montažo. S tem želimo 
spodbuditi ustvarjalnost in kreativnost mladih na področju video produkcije, predvsem z ustvarjanjem 
lastnih video gradiv in montaže video izdelkov z uporabo sodobnih pristopov in razpoložljive 
programske opreme. Natečaja se je udeležilo 7 učencev in dijakov. Na samo državno tekmovanje smo 
povabili vse udeležence. 
 
Natečaj z naslovom "Nasmeh" smo pripravili za digitalno fotografijo. Sodelovalo je 31 učencev in 
dijakov iz 19 šol, ki so oddali 185 zanimivih in domiselnih fotografij. Komisija je zbrala zmagovalce 
natečaja, najboljši s posamezne šole se uvrsti na državno tekmovanje, kamor so bili vabljeni tudi vsi, 
ki so dosegli najmanj 16 točk. 
 

Računalniški pokal LOGO 
 
V Rogaški Slatini je 23. aprila potekal 24. računalniški pokal Logo. Sodelovalo je 48 otrok iz vrtcev in 
prvega triletja osnovne šole. Vsi udeleženci so prejeli priznanje, prvi par v posamezni skupini (dva) pa 
zlato priznanje.  Šolska tekmovanja so bila zaključena do 16. februarja. 
 
 

Tekmovanja za šole s prilagojenim programom 
 
Pod Festival inovativnih tehnologij sodita tudi tekmovanji šol s prilagojenim programom, ki 
tradicionalno potekata na osnovni šoli Jela Janežiča v Škofji Loki. Tekmovanji sta bili 21. aprila. 
 
Na 22. državnem tekmovanju »Z računalniki skozi okna« za učence nižjega izobrazbenega standarda 
je sodelovalo 8 najboljših učencev, ki so si svoje mesto priborili na šolskih tekmovanjih. Tekmovalci so 
tekmovali individualno, na tekmovalnih polah pa so se vprašanja in podatki skrivali pod QR-kodami. 
Podatke so tekmovalci z uporabo pametnega telefona morali prebrati in jih nato uporabiti za izdelavo 
dokumentov na računalnikih. Tekmovanja se je skupno udeležilo 23 tekmovalcev iz 16 šol 
 

         
 
Na 15. državnem tekmovanju »Z miško v svet« za učence posebnega programa je sodelovalo 32 
učencev iz 8 osnovnih šol. Na državno tekmovanje se je uvrstilo 8 najboljših. V enotni in za njihov 
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prilagojen program zahtevni kategoriji, so morali prikazati znanje urejanja fotografij, uporabe 
urejevalnika besedil in predstavitev ter spletnega brskanja. 
 
Vsa navedena tekmovanja smo pripravili v sodelovanju s Fakulteto za elektrotehniko Univerze v 
Ljubljani, Fakulteto za računalništvo in informatiko Univerze v Ljubljani, Fakulteto za elektrotehniko, 
računalništvo in informatiko Univerze v Mariboru, Laboratorijem za telekomunikacije Fakultete za 
elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Klubom OpenLab, Osnovno šolo Jela Janežiča Škofja Loka in Vrtcem 
Rogaška Slatina. 
 

Mednarodna računalniška tekmovanja 

V Indoneziji v Yogyakarti je med 7. in 15. avgustom potekala 34. mednarodna računalniška olimpijada 
(IOI). V konkurenci 349 dijakov iz 88 držav je član naše ekipe štirih dijakov Benjamin Bajd, osvojil zlato 
odličje. Odkar Slovenija sodeluje na mednarodni računalniški olimpijadi, je to prvo zlato odličje za našo 
državo. 

Naše barve so v Yogyakarti zastopali Benjamin Bajd (Gimnazija Kranj) in Jakob Žorž (Gimnazija Škofja 
Loka), ki se programiranja učita v Zavodu za računalniško izobraževanje (ZRI), Matija Likar (II. gimnazija 
Maribor) in Bor Brudar (ŠC Novo mesto, Srednja elektro šola in tehniška gimnazija). V tednu olimpijade 
so imeli mladi programerji s celega sveta dva dni tekmovalna, kjer so programirali po pet ur. Na koncu 
sta največ znanja pokazala kitajska programerja, ki sta si delila prvo mesto. Ekipo je v Indoneziji 
spremljal Marko Poženel, vodja ekipe in mentor. 

       

Benjamin je tako dopolnil svoj zbir odličij tudi z zlatom. Prvič se je olimpijade udeležil leta 2019 v Bakuju 
in osvojil bron. Naslednji dve leti sta olimpijadi potekali na daljavo iz Singapurja. Leta 2020 je prav tako 
osvojil bron, leta 2021 pa je že posegel po srebru. Svoje znanje v programiranju pa je letos okronal z 
zlatom. 

Osem osnovnošolcev je med 19. in 28. septembrom Slovenijo zastopalo na 6. Evropski mladinski 
računalniški olimpijadi – European Junior Olympiad in Informatics (EJOI), ki je na daljavo potekala iz 
Kijeva v Ukrajini. Mladi so bili izbrani na podlagi državnega tekmovanja v programiranju, 18. maja pa 
smo organizirali še dodatni izbirni preizkus za dvanajst osnovnošolcev in tako dobili uradno in neuradno 
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ekipo za sodelovanje na olimpijadi. Uradno ekipo so sestavljali Gregor Potočnik, Andraž Velušček, Arne 
Kleindienst in Nejc Zalokar, neuradno pa Bor Vodovnik, Domen Porenta, Eva Šolinc in Tine Jocič 
Breskvar. Na Fakulteti za elektrotehniko UL so v programiranju tekmovali dva dni po štiri ure. Ekipi sta 
na fakulteti spremljala vodja ekipe in član komisije ZOTKS Simon Weiss ter Jelko Urbančič in Aljoša 
Seljak. 

29. Balkanska računalniška olimpijada (BOI) je med 3. in 8. oktobrom potekala v Romuniji v Bukarešti 
na Srednji šoli Tudor Vianu specializirani za informatiko in matematiko. Mladi so v dveh tekmovalnih 
dneh vsak dan programirali po pet ur, pod našim okriljem pa je slovenske barve zastopala ekipa štirih 
dijakov. Benjamin Bajd z Gimnazije Kranj, ki se programiranja uči v Zavodu za računalniško 
izobraževanje (ZRI) je osvojil skupno drugo mesto in zlato medaljo. Sodelovalo je 63 tekmovalcev iz 16 
držav. 

         

Benjamin je že na lanski Balkanijadi v Bolgariji osvojil zlato odličje, letos pa je to njegovo drugo. Ekipo 
so dopolnjevali še Jakob Žorž (Gimnazija Škofja Loka), ki si je z rezultatom priboril častno omembo ter 
Bor Brudar (ŠC Novo mesto, Srednja elektro šola in tehniška gimnazija) in Brest Lenarčič (Šolski center 
Rogaška Slatina). V Bukarešti je dijake spremljal Simon Weiss, vodja ekipe in mentor. 

 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA PSIHOLOGIJE 
 
Tekmovanje iz znanja psihologije za dijake srednjih šol smo na pobudo mentorjev in Društva psihologov 
Slovenije prvič razpisali v šolskem letu 2019/20. Tekmovanje poteka v eni skupini dvostopenjsko, šolsko 
in državno. Vsako leto se junija razpiše tema in objavi literatura. 
 
Šolsko tekmovanje iz znanja psihologije je potekalo 13. januarja. Sodelovalo je 1.459 tekmovalcev z 
61 šol, podeljenih je bilo 484 bronastih priznanj. Tema za letošnje tekmovanje je bila »Učenje in 
pomnjenje«.  
 
25. marca je na Gimnaziji Novo mesto potekalo 3. državno tekmovanje iz znanja psihologije za dijake. 
Na tekmovanje se je s šolskega tekmovanja uvrstilo 176 tekmovalcev. Osvojili so 79 srebrnih in 50 zlatih 
priznanj. 
 

 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA KONSTRUKTORSTVA IN TEHNOLOGIJ OBDELAV 
 
Tekmovanje iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav za učence osnovnih šol in deloma tudi za 
predšolske otroke v ZOTKS organiziramo že od leta 1992. Namen tekmovanja je širjenje znanj o tehniških 
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dosežkih ter popularizacija njihove uporabe tudi prek tehničnih interesnih dejavnosti, spodbujanje otrok 
in mladine k inovativnosti in ustvarjalnosti ter prepoznavanje tistih, ki imajo sposobnosti, potrebne za 
tehnične poklice (ročne spretnosti, prostorska predstavljivost, čut za estetiko itd.). Tekmovanje 
razpisujemo v 6 panogah konstruktorstva in 5 panogah tehnologij obdelav, v posebni kategoriji se 
ocenjujejo tudi domači izdelki. 
 
Konstruktorstvo: 

 K1 – konstruiranje z gradniki Lego; za predšolske otroke in učence prvega triletja osnovne šole,  

 K2 – konstruiranje s poljubno konstrukcijsko zbirko; za učence drugega triletja osnovne šole,  

 K3 – reševanje problema s konstrukcijsko zbirko (Fischer, Lego ipd.); za učence tretjega triletja 
osnovne šole,  

 K4 – reševanje problema z elektronsko zbirko; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 K5 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom ciciCAD; za učence tretjega 
triletja osnovne šole, 

 K6 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom SketchUp; za učence tretjega 
triletja osnovne šole. 

 
Tehnologije obdelav: 

 T1 – izdelava izdelka iz papirja; za učence drugega triletja osnovne šole,  

 T2 – izdelava izdelka iz lesa z uporabo električnega orodja; za učence tretjega triletja osnovne 
šole,  

 T3 – izdelava izdelka iz umetne mase; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T4 – izdelava izdelka iz kovine; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T5 – projektno delo (poleg izdelka vsebuje tudi kompleksno predstavitev); za učence tretjega 
triletja osnovne šole. 

 
D1 – Iz učenčeve domače delavnice 
 
D2 – Razstava izdelkov šol 
 
Tekmovanje poteka dvostopenjsko – izbirno (regijsko) in državno tekmovanje. Na izbirna (regijska) 
tekmovanja, ki so potekala 1. aprila, se je prijavilo 718 tekmovalcev iz 113 šol, osvojili so 145 bronastih 
priznanj. 
 
Državno tekmovanje je potekalo 21. maja na Fakulteti za naravoslovje in matematiko v Mariboru. 
Sodelovalo je 96 tekmovalcev. Podeljenih je bilo 49 srebrnih in 49 zlatih priznanj. 
 
 

Tekmovanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom 
 
Učencem šol s prilagojenim programom to tekmovanje predstavlja možnost, da se predstavijo 
in pokažejo, kaj zmorejo. Tekmovanje se odvija v kategorijah obdelave materialov (les, papir, 
tekstil in kovine), konstruiranju z zbirko Lego, risanju s programom ciciCAD ter v pripravi 
projektne naloge. V skupini posebnega programa vzgoje in izobraževanja (PPVI) tekmovalci 
tekmujejo v dveh težavnostnih skupinah s posebnimi nalogami (sestavljanje, zabijanje, 
zbiranje ipd.). 
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Namen srečanja je druženje učencev in učiteljev ter predstavitev rezultatov njihove učne 
dejavnosti pri pouku tehnike in tehnologije, interesnih dejavnostih ter drugih oblik vzgoje in 
izobraževanja, dela na osnovnih šolah z nižjim izobrazbenim standardom in pri pouku delovne 
vzgoje v PPVI.  
 
Tekmovanje mladih tehnikov osnovnih šol s prilagojenim programom poteka dvostopenjsko. 
Regijska tekmovanja so bila zaključena do 20. aprila. Potekala so v petih regijah, sodelovalo 
pa je 576 otrok iz 31 zavodov in šol. Vsi sodelujoči so prejeli priznanja za dosežena mesta. 
 
Državno tekmovanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom je potekalo v Ljubljani 
na Pedagoški fakulteti, in sicer 13. maja. Pomerili so se v osmih različnih disciplinah. 
Sodelovalo je 52 učencev. Prejeli so 12 bronastih, 17 srebrnih in 23 zlatih priznanj.  
 

MODELARSTVO  

 
SREČANJE IN TEKMOVANJE MODELARJEV OSNOVNIH ŠOL SLOVENIJE  

 
Srečanje in tekmovanje modelarjev za učence osnovnih šol organiziramo že od leta 1976. 
Osnovni namen tekmovanja je širiti in pospeševati znanje o tehniških dosežkih, popularizirati 
njihovo uporabo v sklopu športnih dejavnosti na vseh področjih modelarstva ter spodbujati 
otroke in mlade k inovativnosti in povezovanju ter praktični uporabi različnih znanj. 
Modelarstvo omogoča otrokom in mladini pridobiti ročne spretnosti, spoznati materiale, 
njihovo obdelavo in možnosti uporabe. Tovrstna znanja, spretnosti in izkušnje so koristna pri 
opravljanju številnih poklicev in vsakdanjih dejavnosti. Namen tekmovanja je tudi odkrivati 
mlade, ki imajo odlike, potrebne za tehnične poklice (ročne spretnosti, prostorska 
predstavljivost, čut za estetiko itd.).  
 
Tekmovanje razpisujemo v naslednjih panogah: 
A) LETALSKO MODELARSTVO 
A1. Tekmovanje s prosto letečimi jadralnimi modeli letal – kategorija F1H (A-1) 
A2. Tekmovanje modelov letal na električni pogon – kategorija F5J 400 – JUNIOR 
A3. Tekmovanje z modelarskimi zmaji – deltoidni 
A4. Tekmovanje z modelarskimi zmaji – škatlasti 
 
B) RAKETNO MODELARSTVO 
B1. Tekmovanje z modeli raket s padalom – kategorija S3A/2 
B2. Tekmovanje z modeli raket s padalom – kategorija S3B – NACIONAL 
B3. Tekmovanje z modeli raket s trakom – kategorija S6A/2 
B4. Tekmovanje z raketoplani – kategorija S4B 
 
C) LADIJSKO MODELARSTVO 
C1. Tekmovanje z ladijskimi modeli – kategorija MČ 1 – tekmovanje v prosti vožnji v cilj 
C2. Tekmovanje z ladijskimi modeli – F3E in V – tekmovanje modelov v spretnostni vožnji 
C3. Tekmovanje z radijsko vodenimi modeli jadrnic – razred F5G 
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D) AVTO MODELARSTVO 
D1. Tekmovanje avtomobilov na električni pogon – prosta vožnja v cilj 
D2. Tekmovanje RV avtomobilov – hitrostna in spretnostna vožnja 
 
E) RADIOGONIOMETRIRANJE 
E1. Tekmovanje v amaterskem radiogoniometriranju – lov na lisico 
 
Pri vseh panogah tekmovalci tekmujejo v enotni skupini in posamično. Tekmovanje je 
dvostopenjsko: izbirno (regijsko) in državno tekmovanje. 
 
Po dveh letih premora je na Osnovni šoli Velika Nedelja in okolici (Kopališče Ormož, letališče 
Moškanjci, ribnik Ormož) 4. junija potekalo 44. državno tekmovanje in srečanje modelarjev 
osnovnih šol. Zaradi razmer, ki so vladale pred tem šolskim letom, smo državno tekmovanje 
odprli in nismo izvajali regijskih tekmovanj, saj otroci v koronskem času niso izdelali nobenega 
modela. Prireditev poteka kot športno tekmovanje, zato najboljšim trem v posameznih 
panogah podelimo zlato, srebrno in bronasto medaljo. Podelili smo 13 bronastih, 13 srebrnih 
in 13 zlatih medalj.  
 

Mednarodna tekmovanja 
 
Ladijsko modelarstvo 
Po dveh letih brez tekem so letos ponovno izvedli Svetovno prvenstvo v ladijskem modelarstvu 
iMBRA 2022. Potekalo je na Poljskem v Konopiski od 31. julija do 13. avgusta. Naši mladi 
modelarji so se odlično odrezali, saj so osvojili dve zleti medalji - Miha Folkson v  kategoriji  
HIDRO 3,5 Juior in Rok Folkson v kategoriji ENDURANCE 3,5 Junior.  
 
Tudi v članski kategoriji so dobro tekmovali, saj je v kategoriji Endurance 27 Ian Fok dosegel 4. 
mesto, Janez Melanšek pa 13. mesto v kategoriji Endurance 7,5. Svetovnega prvenstva se je 
udeležilo preko 300 tekmovalcev iz 20 držav. 
 
Raketno modelarstvo 
Evropsko prvenstvo raketnih modelarjev je potekalo od 18. do 24. 
avgusta v Zrenjaninu v Srbiji. Mladi modelarji so odlično tekmovali, 
Samo Vrbec (ARK Komarov) je osvojil 2. mesto v kategoriji raket za 
doseganje višine (S1A) v mladinski konkurenci in Katja Osolnik (ARK 
Vega) 2. mesto v kategoriji žirokopterjev (S9A) v mladinski 
konkurenci – dekleta. 
 
V članski konkurenci je Sonja Palovšnik (ARK Vega) dosegla 1. mesto 
ekipno v kategoriji raket s padalom (S3A), 1. mesto v kategoriji raket 
s padalom (S3A) - ženske ter 2. mesto v kategoriji raket s trakom 
(S6A) – ženske. Ekipno so prvo mesto v kategoriji raket s padalom 
(S3A) osvojili tudi Miha Rupnik (MMK Logatec), Drago Perc (ARK 
Vega) in Janez Ovsec.  
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MLADINSKI RAZISKOVALNI TABORI,  

USTVARJALNE POLETNE ŠOLE IN DELAVNICE 
 
Mladinske raziskovalne tabore, ustvarjalne poletne šole ter delavnice organiziramo že od leta 1967, 
predvsem v času poletnih počitnic. Aktivnosti, ki potekajo pod skupnim nazivom Mladini prijazna 
znanost, so namenjene mladim, ki hočejo več, kot jim ponujajo šolske klopi, tistim, ki so bili na 
tekmovanjih iz znanja med boljšimi, ter tistim, ki so se tudi že dokazali na področju raziskovalnega dela. 
Z mladinskimi raziskovalnimi tabori želimo mladim približati veščine raziskovalnega dela in 
znanstvenega pristopa k reševanju problemov. Ustvarjalne poletne šole pa so namenjene dodatnemu 
usposabljanju in razvijanju ročnih spretnosti. Mladim ponujamo dodatno možnost za pridobivanje 
znanja in razvijanje lastnih sposobnosti.  
 
Najboljšim na večini naših tekmovanj iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev za nagrado med drugim 
podelimo brezplačno udeležbo na našem taboru po lastni izbiri. V šolskem letu 2021/2022 smo podelili 
204 nagrade, 55 nagrajencev je vnovčilo nagrado za udeležbo na taboru. 
 
V letu 2022 smo na državni ter lokalni ravni izvedli 17 mladinskih raziskovalnih taborov, ustvarjalnih 
poletnih šol ali letnih delavnic. Udeležilo se jih je 346 otrok in mladih iz vse Slovenije. 
 

  
 

 

 

 
 
Do konca aprila so še potekale tedenske delavnice Uporabe matematike s primeri iz naravoslovja, ki 
so se začele že jeseni 2021. Skupno je bilo izvedenih 20 spletnih srečanj. Delavnic se je udeleževalo 9 
učencev in dijakov. 
 
Po dvoletnem premoru smo ponovno izvedli Poletno šolo kemijskih znanosti in Poletno šolo FGG v 
sodelovanju s Fakulteto za kemijo in kemijsko tehnologijo in Fakulteto za gradbeništvo in geodezijo.  
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Prvič smo izvedli Poletno delavnico stekla v sodelovanju z Akademijo za likovno umetnost in 
oblikovanje. 
 
Poleg soorganizatorjev izvedbo taborov pogosto podpirajo še druge organizacije, ki so navedene v 
poglavju »Finančni viri« v tem letnem poročilu. 
 

Državna raven  

Tabor Udeleženci 

Poletna šola kemijskih znanosti 16 

Poletna šola elektronike in robotike 30 

Raziskovalni tabor Rogla 16 

Poletna delavnica stekla 8 

Poletna šola FGG "Prepreči pot nesreči" 18 

Mladinski astronomski raziskovalni tabor Medvedje Brdo 34 

Poletna šola modelarstva 21 

Poletna šola dekorativnega ustvarjanja 13 

Poletna šola logike 28 

Poletni tabor računalništva 28 

Poletna delavnica popotne fotografije 11 

SKUPAJ 223 

 
RC MS 

Mednarodni astronomski tabor Kmica  23 

Poletna delavnica logike Goričko  21 

Ustvarjalno likovna delavnica Tišina  18 

Etnološki tabor … da ne bi pozabili   16 

Mladinski tabor Žabec  31 

Poletna šola oranja  14 

SKUPAJ 123 
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IZOBRAŽEVALNE IN INFORMATIVNO-PROMOCIJSKE DEJAVNOSTI 
 

PRIREDITEV ZOTKINI TALENTI 2022  
 
Slavnostna podelitev zlatih priznanj je v prvi vrsti poklon najboljšim tekmovalcem in mladim 
raziskovalcem ob koncu šolskega leta. Z njo smo začeli v letu 2011 in jo poimenovali ZOTKINI TALENTI. 
Na ta način želimo pokazati, da so tovrstni dosežki vredni posebne pozornosti in pohvale. Namen 
prireditve je tudi promocija tehnike in naravoslovja ter dodatno motiviranje otrok in mladih za ti dve 
področji ter raziskovanje in znanost. 
 
Cilji prireditve:  

- enkrat letno pripraviti prireditev v čast najboljšim učencem in dijakom (s področja logike tudi 
študentom) na tekmovanjih iz znanja in srečanjih, 

- organizirati svečano prireditev za najboljše in na prireditvi njihove rezultate oziroma dosežke 
predstaviti širši množici, 

- razglasiti in dodatno izpostaviti tudi lanskoletne (šolsko leto 2020/2021) udeležence 
olimpijskih tekmovanj oziroma mednarodnih srečanj in njihove dosežke ter predstaviti letošnje 
člane slovenskih ekip, ki se bodo udeležile mednarodnih tekmovanj iz znanja oziroma srečanj 
mladih raziskovalcev, 

- v pripravo prireditve vključiti nadarjene otroke in mlade ter njihovo delo promovirati skupaj s 
prireditvijo (izvedba natečaja za mlade pevce, plesalce, igralce, recitatorje, ki bi se radi 
predstavili), 

- otrokom, mladim, njihovim mentorjem in staršem ponuditi nabor dodatnih tehnično-
naravoslovnih oziroma ustvarjalnih aktivnosti, ki se jih lahko udeležijo pred prireditvijo. 

 
Prireditev Zotkini talenti 2022 je potekala v 19. junija v Gallusovi dvorani v Cankarjevem domu v 
Ljubljani. Na prireditev smo povabili prejemnike zlatih priznanj z naših državnih tekmovanj iz znanja ter 
državnega srečanja mladih raziskovalcev, njihove starše, sorodnike in mentorje, predstavnike fakultet 
in univerz, ministrstev, predstavnike drugih institucij, ki so dejavne na podobnih področjih kot ZOTKS, 
predstavnike drugih nevladnih organizacij, člane organov ZOTKS, zunanje sodelavce ZOTKS, 
predstavnike članic ZOTKS ipd. 
 
Prireditev je prvenstveno namenjena zlatim nagrajencem in nagrajenkam z državnih tekmovanj iz 
znanja in srečanja mladih raziskovalcev Slovenije v organizaciji ZOTKS, letos jih je bilo 709. Najboljše tri 
s tekmovanja iz znanja kemije, biologije, naravoslovja in logike smo povabili na oder in so sedeli na 
tribuni, prav tako smo na oder povabili prve v posamezni kategoriji s tekmovanja iz znanja 
konstruktorstva, modelarstva, tekmovanj v sklopu Festivala inovativnih tehnologij (FIT) in državnega 
srečanja mladih raziskovalcev. Med prireditvijo smo jim na odru slovesno podelili priznanja, plakete in 
nagrade. Letos je bilo na odru 175 najboljših nagrajencev (od skupno 207 povabljenih), saj je bilo 34 
med njimi dvojnih nagrajencev, torej takih, ki so prejeli zlato priznanje na dveh različnih področjih, 
imeli smo tudi dva trojna nagrajenca in enega štirikratnega.   
 
Vsem, ki so se uvrstili na 4. mesto in nižje oziroma na 2. mesto in nižje pri konstruktorstvu, modelarstvu 
in državnem srečanju mladih raziskovalcev, smo podelili priznanja in nagrade med 13:00 in 15:30 v 
Veliki sprejemni dvorani Cankarjevega doma. Med samo prireditvijo so sedeli v dvorani. Med 
podelitvijo so se na projekciji izpisala imena vseh zlatih nagrajencev, voditelja pa sta med prireditvijo 
prebrala le imena in priimke najboljših, ki so sedeli na tribunah na odru. 
 



   
  Letno poročilo 2022 
  
 

33 

Na vseh tekmovanjih v organizaciji ZOTKS je v tem šolskem letu sodelovalo skupno okoli 45.000 otrok 
in mladih, od katerih jih je 17.159 za udeležbo na šolskih ali regijskih tekmovanjih prejelo bronasta 
priznanja, 1.050 srebrna ter 613 zlata priznanja. 
 
Na prireditvi je bilo prisotnih tudi veliko častnih gostov, zbrane sta nagovorila dr. Tomaž Boh, generalni  
direktor direktorata za znanost Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport in prof. dr. Radovan 
Stanislav Pejovnik, predsednik Zveze za tehnično kulturo Slovenije. 
 
Letošnjo prireditev, že enajsto po vrsti, sta vodila mlada igralca Urban Kuntarič in Eva Stražar, zbrane 
goste pa so v spremljevalnem programu zabavali izbranci natečaja, ki smo ga pripravili v ta namen pred 
prireditvijo: skupina plesalcev Osnovne šole dr. Mihajla Rostoharja Krško, pevka s spremljavo na 
klavirju Nela Copot in Rene Zorman, pevsko inštrumentalna skupina Cats z Gimnazije in srednje šole 
Rudolfa Maistra Kamnik, Gipsy kvintet Gimnazije Celje-Center in skupina Mladi vižarji. 
 

 
 

Nagrade za zlate talente in mentorje 
 
Najboljši Zotkini talenti so za nagrado prejeli brezplačno udeležbo na poletnem taboru v organizaciji 
ZOTKS po svoji izbiri. Za najboljše s prvih mest vsako leto jeseni pripravimo tudi nagradno ekskurzijo. 
Vsi zlati Zotkini talenti so letos za darilo dobili tudi knjige, ki jih je podarila založba Beletrina. Prav tako 
so dobili kupone za brezplačen vstop v muzeje in galerije. Nagradne kupone so prispevali: 

 Prirodoslovni muzej Slovenije, 
 Narodni muzej Slovenije, 
 Slovenski etnografski muzej, 
 Tehniški muzej Slovenije, 
 Muzej novejše zgodovine Slovenije, 
 Mestni muzej Ljubljana, 
 Muzej za arhitekturo in oblikovanje, 
 Moderna galerija, 
 Muzej sodobne umetnosti, 
 Narodna galerija, 
 Ekomuzej pivških presihajočih jezer in 
 Park vojaške zgodovine Pivka. 
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Aleja fakultet in drugih organizacij 
 
Poleg osrednjega dela prireditve se je v sklopu prireditve Zotkini talenti odvila tudi aleja fakultet in 
drugih organizacij. Potekala je v Veliki sprejemni dvorani Cankarjevega doma. Na njej so se predstavile 
tehniške, naravoslovne in druge fakultete ter nekaj podjetij in uspešnih projektov. Letos so se nam na 
atraktiven način predstavili: 

 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo, 
 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za elektrotehniko, 
 Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, 
 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo, 
 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za matematiko in fiziko, 
 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za strojništvo, 
 Univerza v Ljubljani, Naravoslovnotehniška fakulteta, 
 Univerza v Ljubljani, Pedagoška fakulteta, 
 Univerza v Mariboru, Fakulteta za naravoslovje in matematiko, 
 Univerza v Mariboru, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko, 
 Univerza na Primorskem, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, 
 Univerza v Novi Gorici, 
 Tehniški muzej Slovenije, 
 raziskovalna naloga Regeneron ISEF, 
 zmagovalna naloga Tekmovanja iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav iz kategorije Iz 

učenčeve domače delavnice. 
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FESTIVAL INOVATIVNOST, ZNANOST IN USTVARJALNOST MLADIH – IZUM  
 
Prireditev Naj raziskovalna šola 2021 
 
Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti vsako leto, v sklopu festivala IZUM, podeljuje 
osnovnim in srednjim šolam status raziskovalne šole. Žal je festival IZUM v letu 2021 potekal virtualno, 
zato smo prireditev, kjer smo razglasili naj raziskovalne šole in naj mentorje 2021 pripravili 8. aprila 
2022 v centru Maximus v Murski Soboti.  
 
Ob tej priložnosti smo počastili tudi trideset let mladinske raziskovalne dejavnosti v Pomurju. 
Slavnostni govornik je bil g. Zvonko Kustec.  
 
Kriteriji določajo, da so naj raziskovalne šole tiste šole, ki sodelujejo pri organizaciji srečanj, organizaciji 
mladinskih raziskovalnih taborov, organizaciji tekmovanj iz znanj ter drugih tovrstnih aktivnostih in 
katerih učenci dosegajo vidnejše uvrstitve na prireditvah na lokalnem in državnem nivoju. Šole so 
razdeljene v tri kategorije; manjše šole, večje šole in srednje šole. 
 
Naj raziskovalna šola 2021 med manjšimi osnovnimi šolami je Osnovna šola Cankova, naj raziskovalna 
šola med večjimi osnovnimi šolami je Osnovna šola I Murska Sobota, naj raziskovalna šola med 
srednjimi šolami pa je Gimnazija Franca Miklošiča Ljutomer.  
 
Na svečanosti so zahvalo za dolgoletno požrtvovalno delo dobili tudi mentorji: 

- Barbara Senekovič -  plaketo  za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo na področju mladinskega raziskovalnega dela, 

- Jelka Pal - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na 
področju  tekmovanj iz znanja, 

- Simona Prša - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na 
področju  tekmovanj iz znanja , 

- Jasna Vogrinec- plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na  
področju mladinskega raziskovalnega dela in tekmovanj iz znanja, 

- Gyöngyike Kranjec - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo na področju  tekmovanj iz znanja, 

- Marjana Kočar - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na 
področju  tekmovanj iz znanja prejme  Marjana Kočar.  
 

Za vsemi uspehi učencev in dijakov stojijo mentorji. V Zvezi za tehnično kulturo Slovenije se zavedamo 
njihovega doprinosa in pomena pri vsestranskem razvoju mladih. Dijaki in učenci dosegajo priznanja in 
na podlagi teh smo ustvarili posebno kategorijo izbora mentorjev katerih učenci dosegajo najboljše 
rezultate, poimenovali smo jo NAJ mentor. Točkovali smo vse dosežke vseh mentorjev in tako dobili 
naj mentorje treh glavnih Zotkinih dejavnosti: tehnike, mladinskega raziskovalnega dela ter tekmovanj 
iz znanja.  

 
Plaketo za naj mentorja 2021 za področje mladinske raziskovalne dejavnosti je prejela  Anita Fartek iz 
Osnovne šole Sveti Jurij  – katere učenci so prejeli največ zlatih priznanj na državnem srečanju mladih 
raziskovalcev v različnih kategorijah, ki se dotikajo področja sociologije in psihologije. 
 
Plaketo za naj mentorja 2021 za področje tehnike je prejel Davorin Žižek iz OŠ Gornja Radgona– 
katerega učenci so prejeli največ priznanj na področju tehnike in konstruktorstva. 
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Plaketo za naj mentorja 2021 za področje tekmovanj iz znanja je prejela dr. Marija Meznarič Iz 
Gimnazije F. Miklošiča Ljutomer, katere dijaki so prejeli največ priznanj na področju biologije in 
naravoslovja, hkrati pa so imeli odlične rezultate tudi na področju mladinskega raziskovalnega dela. 
 
Festival IZUM 2022  
 
Festival inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti mladih - IZUM 2022 združuje veliko zanimivih področij. 
Pripravlja ga Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti in je potekal od 22. do 25. novembra 
2022 v centru Maximus v Murski Soboti.    
 

 
 
Pod okriljem Festivala IZUM vsako leto potekajo raznolika predavanja in zabavne delavnice. S 
festivalom je predvsem mladim ponujen prostor, v katerem lahko predstavijo svoje ustvarjalne in 
raziskovalne potenciale ter dosežke, poleg tega pa je njim, njihovim mentorjem, staršem in drugim 
obiskovalcem omogočeno druženje, ustvarjanje, izmenjavo idej in ustvarjanje priložnosti za nadaljnja 
sodelovanja. 
 
V prostorih Maximusa smo  ponovno po dveh letih premora organizirali tudi razstavo izdelkov 
narejenih v šolah. Učenci in dijaki predstavljajo šole in različne izdelke, projekte in programe šol ter  
aktivno sodelujejo v delavnicah in na predavanjih.  
 
Pri organizaciji dogodka sodelujejo pomurske osnovne ter srednje šole in soorganizatorji Astronomsko 
društvo Kmica, PAZU in Pomurska gospodarska zbornica. 
 
Festival se je pričel 22. novembra na Gimnaziji Murska Sobota z astronomskim opazovanjem in 
predavanjem Darka Kolarja  z naslovom Vrste teleskopov. 23. novembra je sledila otvoritev ter razstava 
ustvarjalnosti in ustvarjalnimi delavnicami. Popoldne je bilo ta dan namenjeno predstavitvi pomurskih 
srednjih šol.  
 
Dogajanje 24. novembra so obogatile delavnice iz logike ter popoldan še slavnostna akademija 
Regionalnega centra ZOTKS v Murski Soboti, na kateri so bila podeljena priznanja ter plakete. Podeljena 
so bila tudi srebrna priznanja iz logike, ki so jih učenci in dijaki dosegli v tem šolskem letu. Prav tako so 
bile podeljene plakete z nazivom RAZISKOVALNA ŠOLA. Namen razpisa pridobitve statusa raziskovalna 
šola je vzpodbuditi šole v Pomurju k širitvi in krepitvi znanstveno raziskovalnega dela, kreativnosti in 
ustvarjalne dejavnosti med učenci in dijaki, k njihovi aktivni in uspešni udeležbi na srečanjih, 
raziskovalnih taborih in tekmovanjih iz znanj, kakor tudi k organizaciji tovrstnih aktivnosti. Razpis je 
namenjen osnovnim in srednjim šolam s sedežem v Pomurju, ki sodelujejo pri organizaciji srečanj, 
mladinskih raziskovalnih taborov, tekmovanj iz znanj ter drugih tovrstnih aktivnosti in katerih učenci 
ali dijaki dosegajo vidnejše uvrstitve na teh prireditvah, tako na lokalnem, kakor nacionalnem nivoju. 
Podeljene so bile tudi plakete kot zahvala za dolgoletno delo  ter sodelovanje na področjih mladinskega 
raziskovalnega dela, tehnike ter tekmovanj iz znanj. Stalnica pa je postala tudi podelitev naziva naj 
mentor za področja tehnike, tekmovanj iz znanja in mladinske raziskovalne dejavnosti.     
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Zadnja dva dneva so dogajanje popestrili pomurski znanstveniki, ki so predstavili svoje dosežke na 
znanstveni konferenci z naslovom Pomen in vloga akademij za razvoj družbe.      
   
Festival IZUM prestavlja vsakoletni vrhunec aktivnosti in veliko priložnost mladim, da predstavijo 
rezultate svoje ustvarjalnosti, raziskovalnih aktivnosti in različnih tekmovanj iz znanja.   
 

 

V letošnjem letu so naziv raziskovalne šole med 
manjšimi šolami prejele Oš Šalovci, OŠ Sveti Jurij, 
OŠ Bakovci, OŠ Turnišče, OŠ Janka Ribiča 
Cezanjevci, OŠ Cankova, OŠ in vrtci Apače in 
prvouvrščena OŠ Franceta Prešerna Črenšovci.   

 

 

 
Med večjimi šolami so si plaketo za raziskovalno 
šolo prislužile OŠ III in II iz  Murske Sobote, OŠ 
Puconci, OŠ Gornja Radgona, Dvojezična 
osnovna šola I Lendava in prvouvrščena OŠ I iz 
Murske Sobote. 

 

 

 
Med srednjimi šolami so prejemnice plakete, 
Ekonomska šola Murska Sobota, Srednja 
zdravstvena šola M. Sobota, Gimnazija Murska 
Sobota in prvouvrščena Gimnazija Franca 
Miklošiča Ljutomer 

 
 
Plakete RC ZOTKS za posebne dosežke so v letu 2022 prejeli: 

- Karmen Škafar - plaketo  za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo 
na področju tekmovanj iz znanja, 

- Sabina Krivec - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na 
področju  tekmovanj iz znanja in mladinske raziskovalne dejavnosti, 

- Natalija Horvat - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo 
na področju  tekmovanj iz znanja,   

- Tamara Kranjc Roškar - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo na področju  tekmovanj iz znanja,   
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- Marjeta Andrejek - plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo 
na  področju mladinskega raziskovalnega dela in taborov,   

- mag. Tomi Bušinoski -  plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo pri izvedbi programa ZOTKS,  

- Vzajemna, zdravstvena zavarovalnica, Poslovna enota Murska Sobota - plaketo za aktivno in 
uspešno sodelovanje ter podporo pri programa Zveze za tehnično kulturo. Plaketo je v imenu 
Vzajemne prevzel direktor Roman Buzeti. 

 

        
 
Plakete NAJ MENTOR 2022  

- Plaketo za naj mentorja 2022 za področje mladinske raziskovalne dejavnosti  v OŠ je prejela  
Anita Fartek iz Osnovne šole Sveti Jurij, njeni učenci so prejeli največ zlatih priznanj na 
državnem srečanju mladih raziskovalcev v različnih kategorijah, ki se dotikajo področja 
sociologije in psihologije, 

- plaketo za naj mentorja 2022 za področje mladinske raziskovalne dejavnosti  v srednjih šolah 
je prejela  Mateja Godec  iz Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer, njeni dijaki so prejeli največ 
zlatih priznanj na državnem srečanju mladih raziskovalcev v različnih kategorijah, ki se dotikajo 
področja kemije, 

- plaketo za naj mentorja 2022 za področje tehnike je prejel Miran Podojsteršek v lanskem 
šolskem letu še učitelj OŠ III Murska Sobota, njegovi učenci so prejeli največ priznanj na 
področju tehnike in konstruktorstva ter modelarstva, 

- plaketo za naj mentorja 2022 za področje tekmovanj iz znanja v OŠ je prejela Sonja Tot iz 
Osnovne šole Fokovci, njeni učenci so prejeli največ priznanj na področju kemije in  

- plaketo za naj mentorja 2022  za področje tekmovanj iz znanja v  SŠ je prejela Mateja Godec iz 
Gimnazije F. Miklošiča Ljutomer, njeni dijaki so prejeli največ priznanj na področju kemije in 
naravoslovja. 

 
 

NAGRADNA STROKOVNA EKSKURZIJA 
 
Nagradna strokovna ekskurzija za učence in dijake in mentorje je potekala 24. oktobra, udeležilo se jo 
je 57 nagrajencev in mentorjev ter spremljevalcev.  
 
Ogled smo si interaktivni multimedijski center Svet energije v Vrbini, kjer so nas vodiči popeljali med 
interaktivnimi eksponati in nam predstavili bogate vsebine o energiji in energetiki. 
 
Sledil je obisk Galerije Božidar Jakac, ker smo se razdelili v dve skupini. Prva skupina si je najprej 
ogledala samostan, stalne zbirke (Božidar Jakac, Jože Gorjup, Tone Kralj, France Kralj, France Gorše, 
Janez Boljka, Zoran Didek, Bogdan Borčič, Pleterska zbirka) in občasne razstave. Druga skupina se je 
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udeležila ustvarjalne delavnice, kjer so spoznavali grafično tehniko suha igla. Skupini sta se nato 
zamenjali. 
 
Po kosilu v lokalni osnovni šoli smo odšli na voden ogled mesta Kostanjevica na Krki. Sprehodili smo se 
čez lesene mostove in si ogledali zunanjščino znamenitih kostanjeviških stavb: Lamutov likovni salon, 
cerkev sv. Miklavža in sv. Jakoba, Gorjupovo in Oražnovo hišo ter največji sodobni stenski mozaik v 
Sloveniji. Marsikaj smo izvedeli tudi o izumitelju ladijskega vijaka inženirju Josefu Resslu, o Uskokih z 
bližnjih Gorjancev in Jožetu Plečniku, ki je med drugim sodeloval tudi pri ustvarjanju celostne  grafične 
podobe sedanje občine oz. takratne Meščanske skupnosti Kostanjevica na Krki.  
 

 
 
Zadnja postaja ekskurzije je bila kilometer in pol iz mesta, ob vznožju Gorjancev, kjer leži Kostanjeviška 
jama. Tu je razgiban kraški teren, kjer so padavinske vode, podzemni vodni tokovi in tektonski premiki 
skozi tisočletja ustvarili zanimivo jamo, ki se je pokazala šele leta 1937, ko so narasle vode predrle 
sedanji vhod. V celoti je jama malo daljša od dveh kilometrov, osvetljena in z urejenimi potmi za ogled.  

 

 

IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE UČITELJEV IN MENTORJEV 
 
V letu 2022 smo imeli v aprilu srečanje mentorjev logike. 9. aprila se je v Kinoteki zbralo 42 mentorjev 
iz osnovnih in srednjih šol. Pripravili smo dve predavanji in sicer: dr. Matic Pavlič,  Znakovni jezik in dr. 
Aleš Berkopec, Strele. Po predavanjih je sledil ogled filma Nasvidenje v naslednji vojni.  
 
Za mentorje s področja tehnike na osnovnih in na šolah s prilagojenim programom smo pripravili dve 
izobraževanji na daljavo za delo z našim novim prijavnim sistemom. Predstavitvi in delavnici sta 
potekali na daljavo preko ZOOM-a do 3 ure.  
 
V oktobru smo za mentorje razpisali začetni seminar iz logike. Med 14. in 15. oktobrom se ga je v Murski 
Soboti udeležilo 40 mentorjev. Predavanja so bila namenjena osnovnim strategijam reševanja logičnih 
nalog (izjavna logika, predavatelj Bela Szomi), kako se lotimo reševanja lingvističnih nalog (Osnove 
lingvistike, predavateljica mag. Doris Keršič) in spoznavanje jezika gluhih (Slovenski znakovni jezik, 
predavatelj dr. Roman Demir). Ker je bilo zanimanje za seminar izredno, smo ga ponovili še v Ajdovščini, 
Novem Mestu in Kranju. Skupno se je seminarja udeležilo 122 mentorjev. 
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7. decembra smo za mentorje raziskovalnih nalog pripravili izobraževanje na daljavo O raziskovalnih 
nalogah mladih – na kaj moramo biti pozorni. Predavanje so pripravili doc. dr. Stojan Kostanjevec s 
Pedagoške fakultete, izr. prof. dr. Mateja Habinc z Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo 
Filozofske fakultete in mag. Marlena Skvarča z Biotehniške fakultete. Predavatelji so na koncu 
predstavili tudi specifike tekmovanja mladih raziskovalcev srednjih in višjih strokovnih šol kmetijske, 
gostinske, turistične, živilske in biotehniške smeri, ki poteka pod naslovom Etnološke in kulinarične 
značilnosti Slovenije, saj smo tudi na ta način želeli pritegniti nove mentorje k tekmovanju.  

 

DRUGE IZOBRAŽEVALNO-SEJEMSKE PRIREDITVE TER POJAVLJANJE V MEDIJIH 
 

Zotkini dnevi odprtih vrat 2022  
 
Letos smo nadaljevali z izvajanjem predavanj in delavnic v obliki video konferenc v virtualnem okolju, 
ki smo jih lani, v času prepovedi gibanja, pripravili prvič. Tako smo omogočili dostop do zanimivih 
vsebin in predavanj učencem, dijakom, učiteljem, mentorjem in vsem, ki jih teme zanimajo, iz vse 
Slovenije. Udeležba je bila brezplačna. 
 
Vsem predavateljem se najlepše zahvaljujemo za njihov prispevek, ki je obogatil počitnice v okviru 
Zotkinih dnevov odprtih vrat. 
 

 
 
Zotkini dnevi odprtih vrat – februar/marec 2022 
 
V času zimskih šolskih počitnic smo pripravili 6 predavanj in delavnic. Identičen dogodek smo izvedli v 
obeh počitniških tednih, 21. - 22. februarja in 28. februarja – 1. marca. Skupno se je predavanj in 
delavnic udeležilo 362 poslušalcev. 
 

1. Kako spretni so bili pri manevriranju člani odprave Apollo 11, ki je na Luno odpeljala človeško 
posadko nam je predaval dr. Aleš Berkopec. Z matematičnega vidika nam je predstavil 
najzahtevnejši manever odprave, med katerim se je lunarni modul po vzletu iz Lune uspešno 
spojil s servisnim modulom, ki je med tem krožil okrog Lune. Predavanja se je v obeh tednih 
udeležilo 64 poslušalcev. 

2. O procesu fuzija je predavala Dr. Petra Jenuš, znanstvena sodelavka na Odseku za 
nanostrukturne materiale na Institutu »Jožef Stefan« (IJS) v Ljubljani in sodelavka projekta 
Znanost na cesti (ZnC). Pripovedovala nam je, kako znanstveniki že desetletja raziskujejo fuzijo 
in se trudijo, da bi na Zemlji ustvarili podobno energijo, kot poganja naše Sonce in seveda druge 
zvezde. Predstavila nam je, kako jim uspeva in kako daleč so pri svojih raziskavah. Predavanja 
se je v obeh tednih udeležilo 70 poslušalcev. 
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3. Praktične nasvete za dobro fotografijo nam je podajal Matic Borković, direktor kreativne 
produkcijske hiše 8Production. Na konkretnih fotografijah nam je pokazal nekaj zelo preprostih 
trikov, s katerimi lahko ustvarimo bistveno boljše fotografije. Predavanja se je v obeh tednih 
udeležilo 59 poslušalcev. 

4. Delavnico reševanja logične uganke Nurikabe je vodila Doris Keršič. Na konkretnih primerih 
smo skupaj spoznali manj poznano logično uganko in se naučili osnovnih pravil njenega 
reševanja. Delavnice se je v obeh tednih udeležilo 83 poslušalcev. 

5. Predavanje za mentorje z naslovom Raziskovalne naloge – na kaj moramo biti pozorni so 
pripravili doc. dr. Stojan Kostanjevec s Pedagoške fakultete, izr. prof. dr. Mateja Habinc z 
Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo Filozofske fakultete in mag. Marlena Skvarča z 
Biotehniške fakultete. Predavanja se je v obeh tednih udeležilo 144 mentorjev. 

6. O imaginarnih številih in svetu kvantne fizike je predaval dr. Matej Huš. Predavanja se je v obeh 
tednih udeležilo 55 poslušalcev. 

 
 
Jesenski Zotkini dnevi odprtih vrat 2022 
 
V času jesenskih šolskih počitnic, 3. in 4. novembra, smo pripravili 6 predavanj in delavnic. Skupno se 
je predavanj in delavnic tokrat udeležilo 248 poslušalcev. 
 

1. Kako lahko sami ali skupaj z učenci naredimo uporabne inštrumente in na njih tudi igramo nam 
bosta v okviru delavnice predstavila predavatelja  Daniel Eyer - učitelj kitare in ravnatelj 
glasbene šole Matije Tomca in Klemen Banko učitelj praktikuma na osnovni šoli Alojzija 
Šuštarja. Predavanja se je udeležilo 27 poslušalcev. 

2. Kako izračunati, kam so leta 2021 namestili Vesoljski teleskop James Webb nam je pokazal dr. 
Aleš Berkopec. Predavanja se je udeležilo 32 poslušalcev. 

3. Pred 100 leti, torej 4. novembra 1922, je arheolog Howard Carter v Dolini kraljev v Egiptu odkril 
grobnico faraona Tutankamona. Njegovo zgodbo nam je na predavanju predstavil dr. Iztok 
Bončina. Predavanja se je udeležilo 41 poslušalcev. 

4. Nobelovo nagrado za fiziologijo ali medicino nam je že tretje leto zapored na poljuden način 
predstavil Domen Vaupotič. Predavanja se je udeležilo 47 poslušalcev. 

5. Logično delavnico sudoku je vodila Gabrijela Hladnik. Predstavila nam je dodatna pravila s 
katerimi sudoku spremenimo v povsem novo uganko. Na delavnici smo si pogledali nekaj takih 
sudokujev in jih skupaj rešili. Delavnice se je udeležilo 58 poslušalcev. 

6. Jon Judež se nam je oglasil z magistrskega študija astronomije na Švedskem in nam predstavil, 
kaj do sedaj vemo o planetih okoli drugih zvezd. Predavanja se je udeležilo 43 poslušalcev. 

 
 

Foto natečaj trajnostni razvoj za skupno dobro 
 
V sodelovanju s podjetjem Canon Adria d.o.o. smo razpisali foto natečaj, katerega rdeča nit je bila 
trajnostni razvoj za skupno dobro. Mlade smo vzpodbudili k družbeni odgovornosti in kritičnemu 
pogledu na svet v prihodnosti – za kvalitetno skupno sobivanje in dobro počutje vseh v naši družbi. 
Teme in zgodbe fotografij so se morale naslanjati na 17 ciljev trajnostnega razvoja OZN, ki predstavljajo 
načrt za doseganje boljše in bolj trajnostne prihodnosti za vse. Na natečaju je sodelovalo 21 osnovno- 
in srednješolcev. Skupno so oddali čez 60 fotografij, med katerimi je strokovna komisija v sestavi Matic 
Borković, režiser in profesionalni fotograf/8Production, dr. Iztok Bončina, svobodni fotograf, 
fotoreporter in zunanji sodelavec ZOTKS in Rajko Bizjak, filmski snemalec, fotograf in zunanji sodelavec 
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ZOTKS izbrala deset najboljših fotografij glede na izvirnost in sporočilnost. Avtorji najboljših fotografij 
so prejeli tudi praktične nagrade.  
 

  
Anja Tomanič - Not my fault 
 

Jure Flajs - Spolno ravnotežje 

  
Nika Kotnik - Branje za znanje in uresničene sanje Nika Kotnik - Branje za znanje in uresničene sanje 

 
 

SODELOVANJE Z MEDIJI 
 
Novinarje, medije in splošno javnost smo z vabili, obvestili, novicami in sporočili za javnost redno 
obveščali o naših aktivnostih. Opravili smo nekaj osebnih srečanj, predvsem pa telefonske pogovore s 
predstavniki medijev ter se sproti tudi dogovarjali za obiske medijev na naših aktivnostih oziroma 
gostovanja naših predstavnikov v medijih.  
 
Največje pozornosti so bili deležni naši udeleženci mednarodnih olimpijad iz znanja in njihovi dosežki. 
Mnogi mladi, predvsem dobitniki medalj, so bili povabljeni na gostovanja in intervjuje v medijih (Radio 
Prvi, oddaja Gymnasium). Največ pozornosti medijev je dobila 34. Mednarodna računalniška 
olimpijada in dijak Benjamin Bajd, ki je Sloveniji priboril prvo zlato medaljo na tem tekmovanju. Prav 
tako je veliko pozornosti pritegnilo državno tekmovanje oračev in predvsem svetovno tekmovanje 
oračev, saj je Igor Pate v kategoriji obračalni plugi osvojil skupno tretje mesto in prvo medaljo za 
Slovenijo. 
 
Nadaljevali smo sodelovanje z mladinskim programom RTV Slovenija in oddajo Male sive celice. Za 
šolsko leto 2021/22 smo podpisali pogodbo o podelitvi nagrad za tri tekmovalce v delu Abeceda. 
Nagradili smo jih bomo z udeležbo na taboru po njihovi izbiri, odločili so se za raziskovalni astronomski 
tabor Kmica. V zameno je v vsaki oddaji v špici in zaključku logotip ZOTKS, voditelj pa se enkrat med 
potekom oddaje zahvali in omeni ZOTKS.  
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V letu 2022 smo novinarjem in medijem poslali štiri napovednike in vabila za dogodke ter 19 sporočil 
za javnost ali novic. Za večino napovednikov in vabil so bili en dan prej ali isti dan poslani tudi opomniki 
(»Ne pozabite«). 
 
V letu 2022 smo dosegli 392 medijskih objav: 

 v spletnih medijih je bilo 220 objav, 

 v slovenskih tiskanih medijih 106 objav, 

 56 radijskih objav, 

 na televiziji je bilo objavljenih 10 prispevkov. 

 

 
 

ELEKTRONSKI MEDIJI ZOTKS 
 
Strežnik, ki deluje na Fakulteti za elektrotehniko in je namenjen ljubiteljem programiranja, je ves čas 
na voljo za vaje in treninge ter razreševanje dilem. Na njem bomo tudi v tem šolskem letu izvedli odprte 
tekme in natečaje. Sistem vodi in nadzira Simon Weiss, nekdanji olimpijec in član komisije za 
računalništvo pri ZOTKS. Poleg starega strežnika bomo v začetku leta 2023 postavili tudi nov, dodatni 
strežnik, saj stari ne zadostuje več našim potrebam. Namenjen bo za potrebe tekmovanj iz znanja 
programiranja, Festivala inovativnih tehnologij (FIT), izobraževanj ter za podporo poletnim šolam 
programiranja in računalništva. S tem, ko bomo oba strežnika povezali med seboj, bomo mladim in 
njihovim mentorjem omogočili bistveno učinkovitejše ter lažje sodelovanje na različnih računalniških 
tekmovanjih. Na obeh strežnikih bo nameščena tudi programska oprema za podporo tekmovanjem, 
kot na primer za pripravo nalog in naloge same, za avtomatizirano preverjanje nalog in rešitev ter 
ocenjevanje nalog; tam bodo tudi naloge s prejšnjih tekmovanj. 
 
Sproti smo dodajali na spletno stran vsebine pri posameznih področjih, objavljali razpise in rezultate. 
Poleg tega smo v letu 2022 na spletni strani pod novice objavili tudi 95 samostojnih novic, dogodkov, 
rezultatov …  
 
Na Facebook (FB) strani @ZOTKS, ki je bila ustvarjena decembra 2015, smo tudi v letu 2022 redno 
objavljali najave naših dogodkov in novosti, ki so v povezavi z našo organizacijo oziroma vsebinami, ki 
jih pokrivamo. Zaradi znane situacije glede koronavirusa smo v prvih mesecih leta na naši FB strani 



   
  Letno poročilo 2022 
  
 

44 

nadaljevali z objavami ali delitvijo zanimivih novic iz sveta znanosti, tehnologije, raziskovanja … Na FB 
strani @ZOTKS smo naredili 219 objav. V letu 2022 se je zopet povečalo število všečkov in sledilcev – 
konec decembra 2022 je imela stran 1.909 všečkov in 2.003 sledilcev (konec 2021 1.751 všečkov in 
1.783 sledilcev).  
 
V letu 2021 smo na novo vzpostavili tudi Instagram stran zvezazatehnicnokulturo, kjer je bilo konec 
leta 2022 skupno 243 sledilcev (na koncu 2021 194 sledilcev). V 2021 je bilo narejenih 79 objav, v letu 
2022 pa okoli 130. 
 
V bazi naslovov, katerim pošiljamo elektronske novice in obvestila, imamo trenutno okoli 3.000 
elektronskih naslov, ter okoli 250 naslovov novinarjev in medijev. Vsak mesec pripravimo Zotkine 
novice, ki jih pošljemo na okoli 3.000 elektronskih naslovov. Novice vsebujejo pregled dogajanj in 
aktivnosti na ZOTKS – napovednike, kaj se dogaja (razpisi, delavnice …) in kaj se je dogajalo v tekočem 
mesecu.  
 

DRUGE DEJAVNOSTI 
 

Mednarodna konferenca Prepoznavanje nadarjenih 
 
Leta 2016 smo prejeli certifikat Evropska točka za nadarjene. Od takrat 
sodelujemo s Centrom za raziskovanje in spodbujanje nadarjenosti, ki 
deluje v sklopu Pedagoške fakultete Univerze v Ljubljani. 30. novembra je na 
Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo 8. študijsko popoldne CRSN z naslovom 
Delo z nadarjenimi v letu 2022 – predstavitve dobrih praks Točk za nadarjene v 
okviru mreže CRSN/ETSN. Srečanje je bilo posvečeno predstavitvam dobrih praks 
s področja dela z nadarjenimi, ki so označile leto 2022, ter pripravi predlogov za 
izboljšave izobraževanja nadarjenih v okviru slovenskega vzgojno-
izobraževalnega sistema. Srečanja se je udeležil tudi dr. Radovan Stanislav 
Pejovnik, ki je predstavil delo ZOTKS. 

 

Salomonov genialec 
 
Salomonov genialec je bil revija za najmlajše ugankarje. Sedem let zapored je bila v 
vsaki številki ena stran namenjena logiki in od junija 2021 dalje tudi reviji TIM ter 
oglaševanju ZOTKS. Revija je postala v letu 2021 mesečnik in vanjo smo vedno 
prispevali tri naloge logike ter praktično nalogo iz revije TIM. V avgustu 2022 smo 
prejeli obvestilo, da je revija nehala izhajati.  
 

Male sive celice 
 
Z RTV smo podaljšali sodelovanje pri oddaji Male sive celice. ZOTKS tako prispeva za drugo uvrščeno 
ekipo brezplačno udeležbo na taboru po lastni izbiri. V na javni špici in na koncu oddaje je ZOTKS 
navedena kot sponzor. 
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Razpis Mladi upi 
 
Zavod Vse bo v redu in Zavarovalnica Triglav za 10 let zapored pripravljata projekt »Mladi upi«, ki je 
namenjen mladim, nadarjenim posameznikom, ki se šele prebijajo proti vrhu najboljših in se zato težje 
potegujejo za profesionalna ali sponzorska sredstva za razvoj svojega talenta in kariere. Na razpis se 
posamezniki lahko prijavijo preko društev, v okviru katerih delujejo. Po izboru strokovne komisije in 
glasovanju javnosti so določili 13 prejemnikov finančnih sredstev. Večinoma so to nadarjeni športniki 
in glasbeniki, med njimi pa sta tudi dva raziskovalca, ki smo jih prijavili preko ZOTKS. To sta Marija 
Judež, raziskovalka naravoslovnih znanosti, in Patrik Žnidaršič, matematik, kemik, programer. 
 

           
 
 

Prenova informacijskega sistema ZOTKiS 
 
Pri ZOTKS že leta uporabljamo informacijski sistem ZOTKiS, ki omogoča prijave na tekmovanja in na 
druge aktivnosti. Sistem smo uvedli leta 2010 in se od takrat ni spreminjal. Skozi leta so se pokazale 
njegove pomanjkljivosti.  
 
Sistem omogoča prijave tekmovalcev za naša tekmovanja, prijave mladih raziskovalcev na srečanja 
mladih raziskovalcev in prijave za naše tabore. Prijave vršijo šole in mentorji, za tabore pa udeleženci 
sami. Tako ob prijavi v sistem, vsak dobi svojo šifro, ki je unikatna in vezana na e-poštni naslov. Sistem 
tudi omogoča vnos in izpis rezultatov šolskih in državnih tekmovanj.  
 

 
 
 
V letu 2021 smo se tako lotili izdelave novega sistema, za katerega smo pridobili tudi donatorska 
sredstva podjetja Bayer d.o.o. Sistem deluje na https://sistem.zotks.si/auth/login in je v uporabi že 

https://sistem.zotks.si/auth/login
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drugo leto. Po mnenju uporabnikov je preglednejši in enostavnejši. Še vedno pa ima nekaj začetnih 
težav, ki jih sproti rešujemo.  

 

Projekt Tekmujem.si 
 
Sredi leta 2021 smo skupaj z Društvom matematikov, fizikov in astronomov Slovenije (DMFA) 
kandidirali na razpisu Ministrstva za javno upravo: Javni razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in 
prostovoljskih organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 
2021–2023. Namen razpisa je bil razvoj novih ali nadgradnja obstoječih storitev s pomočjo vpeljave 
digitalnih rešitev za učinkovitejše delovanje NVO na področju izobraževanja, raziskovanja in znanosti. 
Za sredstva na razpisu smo uspešno kandidirali in jih pridobili. 
 
V okviru projekta smo že razvili spletno informacijsko platformo za tekmovanja iz različnih znanj - 
Tekmujem.si, ki je funkcionalna od 1. septembra 2022. Ponuja koledar vseh tekmovanj, glavne 
informacije o tekmovanjih in povezave na posamezna tekmovanja. S tem omogoča lažji pregled in 
dostop do informacij o tekmovanjih na enem mestu. Platforma predstavlja vsa tekmovanja, ki potekajo 
pod okriljem ZOTKS in DMFA Slovenije, in tudi tekmovanja drugih organizatorjev, ki uporabljajo 
informacijski sistem DMFA. V tem času so se nam tudi pridružila dva organizatorja tekmovanj iz znanj, 
dodali pa smo tudi tekmovanja mladih raziskovalcev. Nova spletna stran je namenjena mladim, 
staršem, učiteljem, mentorjem in širši javnosti, torej vsem, ki na spletu iščejo informacije o 
tekmovanjih iz različnih znanj. 
 

 
 
Sinhronizacija informacijskih sistemov obeh organizacij in platforme Tekmujem.si prinaša poenoteno 
predstavitev vseh tekmovanj v znanju. Za vsako od njih je odslej na voljo pregledna in do uporabnika 
prijazna Osebna izkaznica z glavnimi informacijami. Zaradi lažjega iskanja je tekmovanja mogoče 
filtrirati po starostnih skupinah in področjih. Na novi spletni platformi so tudi odgovori na pogosta 
vprašanj, kratke novice in zanimivosti o znanstvenikih, s poudarkom na Slovenkah in Slovencih. 
 

Prenova spletne strani ZOTKS.SI 
 
Septembra 2022 smo pričeli z nadgradnjo naše spletne strani ZOTKS, ki je nujno potrebna za uspešno 
integracijo s platformo Tekmujem.si, ter z namenom izboljšanjem uporabniške izkušnje. Narejena je 
bila arhitekturna zasnova nove spletne strani, zunanji izvajalec pa je pričel s programiranjem le-te. 
Pričeli smo s prenašanjem vsebin stare spletne strani ZOTKS v podatkovno bazo nove spletne strani. V 
začetku leta 2023 bo izvedeno oblikovanje spletne strani, aprila 2023 pa naj bi bila dokončana. 
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Z novo spletno stranjo bomo razvili javni del spletne strani s poudarkom na uporabniški izkušnji, 
prenovili arhitekturo in oblikovanje, izboljšali iskalnik po spletnih straneh in dokumentih, vzpostavili 
pametno in varno upravljanje s podatki (kompatibilnost z zalednimi sistemi). 
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REVIJA TIM IN ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

 
 

REVIJA TIM 
 

Revija za tehniško ustvarjalnost mladih neprekinjeno izhaja že od leta 1962, zadnjih deset let 
pod okriljem ZOTKS. Lastna revija nam ponuja široke možnosti za še boljše informiranje o naši 
dejavnosti, predvsem pa uresničevanje temeljnega poslanstva – razvijanja tehnične kulture.  

 
TIM je edina tovrstna slovenska revija. Vsebinsko je zasnovana 
tako, da pokriva čim širše področje tehniških interesnih 
dejavnosti, ki zanimajo otroke in mlade ter jih organizirajo na 
osnovnih šolah, kot tudi odrasle ljubitelje, povezane v klubih in 
društvih tehnične kulture, ter posameznike. Ker je namenjena 
predvsem otrokom in mladini različnih starostnih skupin, izhaja 
med šolskim letom, tj. od septembra do junija. V enem letniku 
torej izide deset številk, vsaka v nakladi 1.500 izvodov. Tako je v 
letu 2022 od januarja do junija izšlo šest številk 60. letnika in od 
septembra do decembra štiri številke 61. letnika. 
 
S septembrom 2020 smo obseg posamezne številke s 40 strani 
povečali na 48 strani, še naprej pa je vsaki priložen dvostranski 

načrt formata A2 za enega ali dva izdelka, predstavljena v reviji. Obenem smo prenovili 
grafično podobo Tima. Tristolpčna delitev strani je bila vpeljana pred več kot 30 leti, ko je revija 
prešla s formata B5 na A4. V vmesnem času so računalniška grafična orodja doživela nesluten 
razvoj, črno-beli tisk so obogatile barve, spremenile so se tudi druge zahteve. Nova delitev 
strani na dva širša in en ožji zunanji stolpec je zračnejša ter preglednejša, obenem pa ponuja 
tudi več možnosti kombiniranja besedila in slikovnega gradiva.  
 
V Timu se v sklopu stalnih rubrik pojavljajo prispevki s področja modelarstva, maketarstva, 
radijskega vodenja, elektronike in elektrotehnike, robotike, računalništva, naravoslovja in 
fotografije ter prispevki, v katerih so predstavljeni uporabni in dekorativni izdelki iz različnih 
gradiv ter opisani postopki za njihovo izdelavo. Pripravljamo tudi članke o zanimivostih iz sveta 
tehnike in znanosti. Vsebina revije je tematsko prilagojena učnemu načrtu v osnovnih šolah, 
zato je TIM nepogrešljiv priročnik pri pouku tehnike in tehnologije, naravoslovja in tehnike ter 
tehniških in likovno-vzgojnih interesnih dejavnostih. Revija ponuja pomembne izobraževalne 
vsebine, ki niso zgolj dodatek k šolskemu kurikulumu, ampak tudi nadgradnja znanja, 
pridobljenega v šoli. 
 
Mladim bralcem želimo ponuditi čim več idej za izdelavo uporabnih in dekorativnih izdelkov 
ter jih uvajati v samostojno delo in konstruiranje, predvsem pa v njih spodbujati zanimanje za 
tehnično kulturo ter jih usmerjati v nadaljnje izobraževanje na naravoslovno-tehničnih 
področjih. 
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Strokovne prispevke z različnih področij pripravljajo stalni in občasni zunanji sodelavci. V 
preteklem letniku jih je sodelovalo okrog 50. Med njimi so vodilni strokovnjaki za različna 
področja modelarstva in maketarstva, ljubiteljsko elektroniko in druge prostočasne tehnične 
in likovno-tehnične dejavnosti, proizvajalci in prodajalci modelov oz. opreme ter osnovno- in 
srednješolski učitelji in mentorji. Prav slednji, za katere je revija pomemben strokovni 
pripomoček pri njihovem delu z učenci, s svojimi prispevki vse pogosteje poskrbijo za 
popestritev vsebine revije ter s tem drugim mentorjem posredujejo svoje izkušnje.  
 

                 
 
Tako revija TIM nima samo informativne, temveč tudi svojevrstno mentorsko funkcijo. 
Uredništvo ves čas izvaja aktivnosti motiviranja in izobraževanja novih avtorjev ter jim nudi 
pomoč pri pripravi zahtevnejših prispevkov. Število teh počasi, a vztrajno narašča.  
 
 

ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

V sklopu založniške dejavnosti je v letu 2022 izšla knjiga Logika - 
Zbirka nalog s tekmovanj - 6. del, 2015-2019, naloge je zbrala in 
uredila mag. Mateja Hrast, strokovno so jih pregledali člani Komisije 
za logiko pri ZOTKS. Knjiga je velikosti 210 x 280 mm in ima 263 strani.  
 
 
 
 

 
Izdali smo pesniško zbirko Béle Szomija z naslovom Vrtavka z Nadiže.  
 
 
 
V pripravi je obsežna knjiga z delovnim naslovom ASTRONOMIJA – 
osnove astronome za srednje šole z rešenimi nalogami. Izšla bo v letu 
2023.  
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KMETIJSTVO 
 

Tekmovanja v oranju, ki jih v ZOTKS organiziramo že 65 let, so pomembna za prenos strokovnih 
elementov oranja v vsakdanje oranje, saj pravilno zorana zemlja še vedno predstavlja osnovo 
za dobre in kakovostne pridelke. Zato organiziramo tekmovanje v oranju tudi za srednješolce, 
saj bi radi že med šolajočo mladino poudarili pomen pravilne priprave zemlje za dobro rodnost.  
 
Tekmovanja v oranju potekajo na več ravneh: regijska ali območna tekmovanja, tekmovanje 
biotehniških šol, državno tekmovanje in udeležba na svetovnem tekmovanju. Udeležba na 
regijskih ali območnih tekmovanjih najboljšim omogoča udeležbo na državnem tekmovanju 
oračev Slovenije. Najboljša tekmovalca si z zmago na državnem tekmovanju pridobita možnost 
sodelovanja na svetovnem tekmovanju oračev. Državno tekmovanje v oranju je potekalo dva 
dneva, dvodnevno je bilo tudi tekmovanje za dijake biotehniških šol.  
 
Tekmovanja potekajo v dveh kategorijah: tekmovanje v oranju s plugi krajniki in tekmovanje v 
oranju z obračalnimi plugi. Tekmovalci tekmujejo v oranju strnišča in ledine. Vsak tekmovalec 
mora v vsakem nastopu preorati 16 arov veliko tekmovalno parcelo. Skupni rezultat 
posameznega tekmovalca je sestavljen iz 12 ocenjevalnih elementov. Pri oranju strnišča in 
ledine lahko tekmovalec s plugom krajnikom doseže največ 260 točk, oziroma skupno v obeh 
disciplinah 520 točk. Tekmovalec z obračalnim plugom lahko doseže največ 280 točk, oziroma 
v obeh disciplinah največ 560 točk. Orač, ki dobi največ točk v seštevku oranja ledine in 
strnišča, je najboljši v svoji kategoriji. V skladu s pravilnikom so nagrajeni po trije najboljši orači 
v posamezni kategoriji glede na uvrstitev v posamični in skupni uvrstitvi. Najboljša tekmovalca 
si z zmago pridobita možnost sodelovanja na svetovnem tekmovanju oračev, ki ga vsako leto 
organizirata Svetovna organizacija oračev (World Ploughing Organization – WPO) in izbrani 
organizator v državi gostiteljici.  
 
 

Državno tekmovanje oračev 
 

 
Na zemljiščih Kmetijskega inštituta Slovenije v Loki pri Mengšu sta 2. in 3. septembra 2022 
potekali 65. državno tekmovanje oračev Slovenije in 27. državno tekmovanje dijakov in 
študentov biotehniških šol v oranju. Orači so tekmovali v oranju strnišča in ledine. V 
spremljevalnem programu so tekmovale ženske v spretnostni vožnji s traktorjem. Strokovni 
program so pripravili in izpeljali sodelavci Kmetijskega inštituta Slovenije (KIS). Predstavili so 
inštitut, delovanje mikro bioplinarne, poskusne posevke in specialno kmetijsko mehanizacijo, 
potekal je Dan Koruze, na stojnicah so se predstavila društva Občine Mengeš.   
 
Na tekmovanjih s plugi krajniki in obračalnimi plugi v oranju strnišča in ledine je sodelovalo 16 

slovenskih oračev  članov, srednješolcev in študentov z regij Bele krajine,  Prekmurja, Prlekije, 
Dolenjske, Gorenjske in Ljubljane. 
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Zmagovalec v oranju s plugom krajnikom je postal Anton Filak iz Bele Krajine, z obračalnim 
plugom je zmagal Igor Pate z Dolenjske. Zaradi premajhnega števila prijavljenih ekip, ekipna 
uvrstitev ni bila razglašena. 
 

         
 

Na 27. državnem tekmovanju dijakov in študentov biotehniških šol je s plugom krajnikom 
zmagal Benjamin Kavšek, Ljubljanska regija, z obračalnim plugom pa Jan Kozjek, Grm Novo 
mesto. Ekipna uvrstitev zaradi premajhnega števila ekip ni bila razglašena. 
 

Tekmovanji smo organizirali v sodelovanju s Kmetijskim inštitutom Slovenije, občino  Mengeš, 
KGZS - Kmetijsko gozdarskim zavodom Ljubljana, Biotehniškim centrom Naklo, Lovsko družino 
Mengeš, sodelavci Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma, Turistično društvo 
Mengeš.  Program je, kot vsa leta, podprlo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
RS.. Za prehrano so odlično poskrbeli sodelavci Allium z. o. o. 
 
Tudi letos smo zaradi preprečevanja možnosti z okužbo Sars Cov2 izvedli le dejavnosti na 
prostem. Ženske so se pomerile v spretnostni vožnji s traktorjem, razstavljena je bila moderna 
mehanizacija, na stojnicah so se predstavila lokalna društva, KIS je predstavil nekaj svojih 
dejavnosti na posestvu v Jablah, KGZ Ljubljana na zemljiščih KIS-a izvedel Dan koruze. 
 
 

Svetovno prvenstvo v oranju 
 

Po dveh letih premora je 67. svetovno prvenstvo v oranju potekalo 21. in 22. septembra na 

Irskem, v Ratheniski, Co Laois. Uradni program je bil tradicionalen in je vključeval uradne 

treninge in dva tekmovalna dneva - en dan oranje strnišča in drugi dan oranje ledine.  

 
Slovensko ekipo so sestavljali orača Igor Pate na obračalnem plugu in Anton Filak na plugu 
krajniku, vodja ekipe in sodnik Igor Hrovatič, član predsedstva WPO Marjan Kardinar, z ekipo 
je bil tudi pomočnik Boštjan Bobnar. Igor Pate je z obračalnim plugom osvojil 3. mesto, Anton 
Filak s plugom krajnikom pa 15. mesto. Skupno je sodelovalo 47 tekmovalcev: v kategoriji 
krajniki 26 iz 23 držav, v kategoriji obračalni plugi pa 21 iz 20 držav. 
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Osvojeno skupno 3. mesto in s tem bronasta medalja ter prehodni pokal Igorja Pateta v 
kategoriji obračalnih plugov je do sedaj najboljša uvrstitev slovenskega tekmovalca na 
svetovnem prvenstvu v oranju.  
 

 

 
 

 

Igor Pate s prehodnim plugom za 
tretjeuvrščenega na svetovnem 
tekmovanju v oranju in bronasto medaljo 

Sprejem pri ministrici Ireni Šinko 

 
 Našo delegacijo je po povratku v Slovenijo sprejela tudi ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano Irena Šinko. 
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REGIONALNA CENTRA ZOTKS

 
 

V sklopu ZOTKS delujeta regionalna centra: center za Podravje (s sedežem v Mariboru) in 
center za Pomurje (s sedežem v Murski Soboti). Regionalna centra smo ustanovili na podlagi 
posebnih dogovorov, sklenjenih z občinami, na območju katerih centra delujeta. Vse od 
začetka v obeh centrih uspešno izvajamo številne dejavnosti, med katerimi je potrebno še 
posebej omeniti regijska tekmovanja iz znanja. V centrih organiziramo tudi številne 
raziskovalne tabore in delavnice ter druge dejavnosti. Njihov namen je popularizacija tehnike, 
naravoslovja, raziskovanja in znanosti ter tudi evidentiranje in nadaljnji razvoj nadarjenih. 
Regijska centra tako sodelujeta v skrbi za usmerjanje otrok in mladih v usposabljanje in šolanje 
na področju tehnike in naravoslovja ter uvajanje v znanost in raziskovalno dejavnost. Tudi v 
letu 2022 smo v obeh centrih kljub dejstvu, da je kar nekaj občin prekinilo z izpolnjevanjem 
ustanoviteljskih obveznosti, uspešno izvajali svoje naloge in projekte. 
 
 

REGIONALNI CENTER ZOTKS S SEDEŽEM V MURSKI SOBOTI 
 

Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti (RC ZOTKS Murska Sobota) pokriva 
območje Pomurja z naslednjimi 27 občinami: Mestna občina Murska Sobota ter občine Apače, 
Beltinci, Cankova, Črenšovci, Dobrovnik, Gornja Radgona, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, 
Kobilje, Križevci pri Ljutomeru, Kuzma, Lendava, Ljutomer, Moravske Toplice, Odranci, 
Puconci, Radenci, Razkrižje, Rogašovci, Sveti Jurij ob Ščavnici, Šalovci, Tišina, Turnišče, Velika 
Polana in Veržej.  
 
V RC ZOTKS Murska Sobota smo v letu 2022 izvedli naslednje projekte: 
 
V mesecu marcu je potekalo na Ekonomski šoli Murska Sobota 30. srečanje mladih 
raziskovalcev Pomurja. Na srečanju so mladi raziskovalci osnovnih in srednjih šol Pomurja 
predstavili 42 nalog (25 srednješolskih in 17 osnovnošolskih) na 17 področjih.  V mesecu aprilu 
smo v sklopu slavnostne akademije obeležili tudi trideset let mladinskega raziskovanja v 
Pomurju.   
 
1. aprila je na OŠ III Murska Sobota potekalo regijsko tekmovanje v konstruktorstvu in 
tehnologiji obdelav materialov. Sodelovalo je 85 učencev na 8 področjih.  
 
Dan odprtih vrat RC ZOTKS 
V oktobru leta 2021 se je Regionalni center ZOTKS preselil iz dotrajanih prostorov na 
Borovnjakovci ulici v prostore Mestne občine Murska Sobota v t. i. TRIS- tehnično raziskovalno 
in izobraževalno središče na Lendavski ulici 15a v Murski Soboti. Poleg RC ZOTKS domujejo v 
Trisu še Pomurska akademsko znanstvena unija, Pomurska izobraževalna fundacija ter 
Potapljaško društvo Murska Sobota. 14. aprila smo pripravili dan odprtih vrat novih prostorov 
ter našim zunanjim sodelavcem, udeležencem naših programov ter lokalni okolici predstavili 
delovanje centra.  
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Junija je potekalo državno tekmovanje mladih tehnikov v Veliki Nedelji, ki se ga je udeležilo 21 
mladih modelarjev iz Pomurja.     
 
Nagradni izlet 
Z Zotkinimi talenti iz Pomurja, njihovimi mentorji in spremljevalci smo se 19. junija odpravili v 
Ljubljano na prireditev Zotkini talenti.  Na poti do Ljubljane smo se ustavili v Celju ter si ogledali 
in se preizkusili v različnih eksperimentih v Tehnoparku ter se zatem okrepčali še v bližnji 
gostilni.  Popoldan smo prisostvovali na prireditvi in se z zlatimi priznanji vrnili pozno ponoči v 
Pomurje.  
 
V okviru regionalnega centra smo poleti samostojno izvedli več poletnih taborov in delavnic. 
Skupno se jih je udeležilo 123 mladih. Potekali so Mednarodni astronomski tabor Kmica, 
Poletna delavnica logike Goričko, Ustvarjalno likovna delavnica Tišina, Etnološki tabor … da ne 
bi pozabili, Mladinski tabor Žabec in Poletna šola oranja. 
 
Med 22. in 25. novembrom smo organizirali Festival Inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti 
mladih – IZUM 2022. Festival je ponovno potekal v živo  v trgovskem centru Maximus v Murski 
Soboti, saj se je leta 2020 in 2021 potekal v virtualnem okolju zaradi epidemioloških razmer.   
 
 

REGIONALNI CENTER ZOTKS S SEDEŽEM V MARIBORU 
 

V RC ZOTKS za Podravje smo v letu 2022 izvedli naslednje projekte: 
 
V mesecu aprilu je potekalo na Fakulteti za naravoslovje in matematiko v Mariboru 22. 
srečanje mladih raziskovalcev Zgornjega Podravja. Na srečanju so mladi raziskovalci osnovnih 
in srednjih šol Podravja predstavili 23 nalog (15 srednješolskih in 8 osnovnošolskih) na 11 
področjih.   
 
1. aprila  je na OŠ Velika Nedelja potekalo regijsko tekmovanje v Konstruktorstvu in tehnologiji 
obdelav. 143 tekmovalcev je tekmovalo na 9 področjih. 
 
Junija je potekalo državno tekmovanje mladih tehnikov v Veliki Nedelji, ki se ga je udeležilo 28 
mladih modelarjev iz Podravja.  
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O DELOVANJU ZOTKS 
 

 
 

ČLANICE ZOTKS 
 
ZOTKS je zveza društev in njihovih asociacij s področja tehnične kulture. Ob tem pa je potrebno 
poudariti, da je ZOTKS organizacija, ki v največji meri pripravlja dejavnosti in projekte neposredno za 
otroke in mlade, predvsem z osnovnih in srednjih šol. ZOTKS ima 23 članic: društev, občinskih, mestnih 
in strokovnih zvez, ki večinoma delujejo povsem samostojno in neodvisno, z ZOTKS pa sodelujejo pri 
pripravi in izvedbi različnih dejavnosti. Članice ZOTKS so naslednje organizacije: 
 

1. Astronomsko društvo Javornik 
2. BEST Ljubljana 
3. Društvo inovatorjev Ljubljana 
4. Društvo oračev Pomurja 
5. Društvo učiteljev tehničnega pouka Gorenjske 
6. Društvo za razvoj tehniškega izobraževanja 
7. Društvo za tehnično kulturo Notranjska 
8. Jamarska zveza Slovenije 
9. Klub OpenLab – društvo za razvoj inovativnih idej 
10. Letalska zveza Slovenije 
11. Mestna zveza društev za tehnično kulturo Ljubljana 
12. Občinska zveza organizacij za tehnično kulturo Domžale 
13. Slovenska potapljaška zveza 
14. Slovenska znanstvena fundacija 
15. Zveza astronavtičnih in raketnih društev Slovenije 
16. Zveza društev tehnične kulture Posočja Tolmin 
17. Zveza društev za tehnično kulturo Kranj 
18. Zveza društev za tehnično kulturo Krško 
19. Zveza organizacij za tehnično kulturo Celje  
20. Zveza organizacij za tehnično kulturo Nova Gorica 
21. Zveza radioamaterjev Slovenije 
22. Zveza za tehnično kulturo Murska Sobota  
23. Zveza združenj šoferjev in avtomehanikov Slovenije 

 
 

ZOTKS V DRUGIH ORGANIZACIJAH 
 
ZOTKS je vključena v več državnih oziroma mednarodnih organizacij: 

 

 MILSET (Mednarodno gibanje za prostočasne dejavnosti na področju znanosti in tehnologije) je 
nevladna organizacija, ki si s pripravo programov s področja znanosti in tehnologije ter 
visokokakovostnih eksperimentalnih dejavnosti prizadeva za razvoj znanstvene kulture med otroci 

in mladimi. www.milset.org  

 World Ploughing Organization (WPO) je svetovna organizacija oračev, ki deluje že od leta 1952 in 
organizira (v sodelovanju z državnimi organizatorji) svetovna prvenstva v oranju ter promovira 

http://www.milset.org/
http://www.worldploughing.org/News.htm
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prenos novih spoznanj s področja oranja in razvoja kmetijske tehnike v domačo prakso. 

worldploughing.org  

 iMBRA je svetovna organizacija za izgradnjo in tekmovanja ladijskih modelov. www.imbra-
racing.com  

 European Talent Support Network je iniciativa Evropskega odbora za visoko sposobne (ECHA), ki 
spodbujanje raziskave, razvoj in izobraževanje na področju nadarjenosti. Center za raziskovanje in 

spodbujanje nadarjenosti na Pedagoški fakulteti Univerze v Ljubljani (CRSN) izvaja različne 

dejavnosti na nacionalni in mednarodni ravni, ki imajo za cilj prispevati empirične in strokovne 

podlage za izobraževanje nadarjenih na sistemski in konceptualni ravni, nuditi podporo nadarjenim 

ter izobraževati učitelje za delo z nadarjenimi v okviru vzgojno-izobraževalnega sistema in izven. 
 Global Talent Mentoring je spletni mentorski program za razvoj mladih talentov na področju 

znanosti, tehnologije, inženirstva, matematike in medicinskih znanosti (STEMM). Program, ki 
povezuje mentorje in mentorirance s celega sveta, se bo s prvo skupino mentorirancev pričel v 
začetku leta 2021. 

 ZOTKS je članica tudi več mednarodnih olimpijad, na katere pošiljamo ekipe, ki na računalniški, 
kemijski, biološki, lingvistični in naravoslovni olimpijadi zastopajo Slovenijo. 

 
Tehnološka mreža ICT, ki je od leta 2005 delovala kot konzorcij podjetij, univerz in njenih članic, javnih 
in drugih raziskovalnih ustanov ter drugih pravnih oseb, se je letos preoblikovala oz. prenehala z 
delovanjem. Člani UO Zotks so zato na seji potrdili izstop ZOTKS kot ustanovitelja iz Zavoda Tehnološka 
mreža ICT. 
 

SODELOVANJE S FAKULTETAMI 
 
Univerza v Ljubljani 
Biotehniška fakulteta 
Fakulteta za elektrotehniko 
Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo 
Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo 
Fakulteta za matematiko in fiziko 
Fakulteta za računalništvo in informatiko 
Fakulteta za strojništvo 
Filozofska fakulteta 
Naravoslovnotehniška fakulteta 
Pedagoška fakulteta 
 
Univerza v Mariboru 
Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko 
Fakulteta za naravoslovje in matematiko 
Pedagoška fakulteta 
 
Fakulteta na Primorskem 
Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije Koper 
 

 
  

http://www.worldploughing.org/
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SODELOVANJE Z NEVLADNIMI ORGANIZACIJAMI 
 
ZOTKS z različnimi projekti sodeluje s sorodnimi društvi in nevladnimi organizacijami: 

 Astronavtsko-raketarski klub Vladimir M. Komarov (ARK Vladimir M. Komarov), 

 Astronomsko društvo Javornik (ADJ), 

 Astronomsko društvo Kmica (AD Kmica), 

 Društvo ljudske tehnike Zreče, 

 Društvo matematikov, fizikov in astronomov (DMFA), 

 Društvo oračev Pomurja,  

 Društvo učiteljev tehnične vzgoje Ljubljana (DUTV), 

 Društvo učiteljev tehničnega pouka Gorenjske (DUTP), 

 Društvo za razvoj tehniškega izobraževanja (DRTI), 

 Klub Openlab, 

 Kmetijski inštitut Slovenije (KIS), 

 Lovska družina Mengeš, 

 Mestna zveza društev za tehnično kulturo Ljubljana (MZDTK), 

 Pomurska akademsko znanstvena unija (PAZU), 

 Pomurska izobraževalna fundacija )PIF), 

 Potapljaško društvo Murska Sobota,  

 Slovenska potapljaška zveza (SPZ), 

 Znanost na cesti (ZnC). 
 

 

 

DELOVANJE ORGANOV ZOTKS 
 

Skupščina 
 
Skupščina je najvišji organ zveze, ki ga sestavljajo predstavniki vseh članic, člani upravnega odbora, 
nadzornega odbora in častnega razsodišča. Sestaja se po potrebi, najmanj pa enkrat letno. V letu 2022 
je seja skupščine potekala 31. marca v Ljubljani. Člani so potrdili poročilo o delu v letu 2021, finančno 
poročilo in strateške usmeritve za leto 2022. 
 
Izpeljane so bile volitve organov  ZOTKS za obdobje 2022 - 2026.  
Izvoljeni so bili: 

- predsednik dr. Radovan Stanislav Pejovnik,  
- podpredsednika dr. Janez Bešter in Radovan Stojanovič, 
- glavni tajnik Jožef Školč, 
- poleg predsednika, obeh podpredsednikov in glavnega tajnika, so člani upravnega odbora še: 

dr. Mojca Juriševič, Gabrijela Hladnik, Aleš Žitnik, dr. Robert Repnik, Mark Pleško. 
 
Nadzorni odbor: 

- Tone Hrovat, predsednik 
- dr. Roman Dorn, 
- Marija Osredkar. 

 
Častno razsodišče: 

- dr. Simona Klemenčič, predsednica 
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- Andrej Jus, član 
- dr. Borut Jurčič Zlobec, član 
- ddr. Boris Aberšek, nadomestni član, 
- Mateja Hrast, nadomestna članica, 
- Tatjana Cvelbar, nadomestna članica. 

 
Strateško razvojni svet: 

- Predsednik dr. Janez Bešter.  
 
Mandat izvoljenih je štiri leta. 
 
Zaslužnim sodelavcem in partnerjem smo podelili priznanja in zahvale ZOTKS na Skupščini ZOTKS 31. 
marca.  
 
Upravni odbor (UO) ima po volitvah 2022 zopet devet članov. V letu 2022 je imel dve seji v stari sestavi 
in 3 seje po volitvah, v novi sestavi. 14. seja UO je bila 3. marca in je potekala na daljavo. Člani so 
obravnavali spremembe in dopolnitve pravilnikov o tekmovanjih in sprejeli predlagane sklepe. Na 15. 
seji UO 31. marca so člani pregledali gradiva za skupščino - letno in finančno poročilo ter predloge za 
prejemnike priznanj ZOTKS. Prva seja UO v novi sestavi je bila dopisna seja od 1. do 4. julija, kjer so 
člani potrdili izstop ZOTKS kot ustanovitelja iz Zavoda Tehnološka mreža ICT. Na 2. seji UO, 21. 
novembra, so člani obravnavali volitve v Državni svet. Na 3. seji UO, 20. oktobra, so člani obravnavali 
volitve kandidatov in elektorjev za Državni svet. 
 

Nadzorni odbor 
 
Nadzorni odbor (NO) se je v letu 2022 sestal 22. marca ter pregledal poslovanje ZOTKS. Na svoji seji je 
sprejel sklep, da skupščini predlaga v potrditev poslovni in finančno poročilo ZOTKS za leto 2021.  
 

Častno razsodišče 
 
Častno razsodišče se v letu 2022 ni sestalo, saj za to ni bilo potrebe. 
 

Strateško razvojni svet 
 
Člani strateško razvojnega sveta se v letu 2022 niso sestali.  
 

Strokovne komisije 
 
Strokovne komisije za posamezna področja so delovale po potrebi in so zagotavljale strokovno podlago 
posameznim dejavnostim. 
 

DELOVNA SKUPNOST ZOTKS 
 
Zaposleni v delovni skupnosti ZOTKS organiziramo izvajanje projektov in drugih aktivnosti iz letnega 
programa dela. V letu 2022 smo jo sestavljali zaposleni sodelavci: 

 

 Jožef Školč, glavni tajnik, 

 Irena Lipar, poslovna sekretarka in vodja projektov s področja kmetijstva,  

 Mija Kordež, vodja projektov tekmovanja iz znanja in modelarstvo, 
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 Helena Lesar, vodja projekta mladinski raziskovalni tabori ter prireditve Zotkini talenti, 

 Aljoša Seljak, vodja komuniciranja, 

 Darja Kozar Balek, vodja Regionalnega centra ZOTKS Murska Sobota in Regionalnega centra 
ZOTKS Maribor, vodja projekta mladi raziskovalci, 

 Matej Pavlič, urednik revije TIM, 

 dr. Matej Huš - Koordinator tekmovanj iz znanja in udeležbe na mednarodnih olimpijadah, 

 dr. Andreja Špernjak - Vodja projekta Srečanje mladih raziskovalcev. 
 
Leto 2022 smo zaključili s sedmimi zaposlenimi za polni delovni čas in dvema za krajši delovni čas.  
 
Najnižja plača zaposlenega znaša 1.760,40 Eur bruto, najvišja pa 3.757,12 Eur bruto (razmerje 1:2,13 - 
stanje na december 2022). 
 
ZOTKS ima tudi številne stalne in občasne zunanje strokovne sodelavce, ki sodelujejo v posameznih 
strokovnih komisijah in pri različnih dejavnostih in projektih. 
 

FINANČNI VIRI IN PODPORA 
 
Javni viri: 

 Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport RS 

 Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Urad RS za mladino 

 Ministrstvo za javno upravo RS 

 Javni sklad RS za kulturne dejavnosti 

 Mestna občina Murska Sobota  

 občine Ravne na Koroškem, Zreče, občine podpisnice Aneksov v RC MS in RC MB 

 Sklad za naravo Pohorje 

 Zavod za varstvo narave Republike Slovenije, OE Celje 

 Zavod za varstvo kulturne dediščine Republike Slovenije, OE Maribor 
 
Lastni viri: 

 kotizacije na tekmovanjih iz znanja  

 prispevki za udeležbe na taborih, poletnih šolah in delavnicah 

 naročnine na revijo TIM 

 oglasni prostor v reviji TIM in na spletni strani 
 
 
Donacije, sponzorstva in podpora: 
 

 Adacta d.o.o.  Center Maximus  Grm Novo mesto - center biotehnike in turizma  

 Arkont d.d.   Dekanska šola  Saubermacher komunala Murska Sobota 

 Beletrina  Energetika Ljubljana  Pomurski sejem, d. d.  

 Better  Elektro Primorska   Slovenska matica 

 BIC Ljubljana  Komunika, d. o. o.  Soške elektrarne Nova Gorica d.o.o. 

 Cosylab d.o.o.  RTV Slovenija  Studio Moderna, d. o. o. 

 DRI d.o.o.  Megras d.o.o.  Vzajemna zdravstvena zavarovalnica  



   
  Letno poročilo 2022 
  
 

60 

 Marand  Krka, d.d.  Turistično društvo Ravne 

 POT, d.o.o.  Poceni PC  Zavarovalnica Triglav d.d. 

 Unior, d. d.  Paradajz d.o.o. LUŠT  Pokojninska družba 

 Goričanka d.o.o.  Bayer  Sindikat vzgoje in izobraževanja SVIZ 

 KORONA, d.d.  DMFA  KGZS Kmetijski zavod Ljubljana 

   

 

PRIZNANJA ZOTKS 
 
Na podlagi statuta in pravilnika o priznanjih v ZOTKS podeljujemo bronasta, srebrna in zlata priznanja 
ter častni znak. Dobitniki so posamezniki, organizacije, organi in skupnosti, ki s svojim delovanjem 
nadpovprečno prispevajo k razvoju tehnične kulture na širšem območju njene organiziranosti in 
izpolnjujejo še druge pogoje, določene s pravilnikom.  
 

Na skupščini ZOTKS, ki je potekala 31. marca, so priznanja ZOTKS za leto 2022 prejeli: 
 
Častni znak za dolgoletno delo na področju tehnične kulture 
  
Miran Podojsteršek 

 

Miran Podojsteršek je po končanem študiju na Pedagoški fakulteti v Mariboru – smer tehnika in fizika 

svoj poklic kot učitelj fizike in tehnike najprej nekaj časa opravljal na Osnovni šoli Ludvika Pliberška v 

Mariboru ter Osnovni šoli dr. Anice Rotdajč Grad, leta 1983 pa se je ustalil na Osnovni šoli III Murska 

Sobota, kjer je zaposlen še zdaj.  

 

Je dolgoletni vodja študijskih skupin in strokovnega aktiva za tehnično vzgojo ter sodelavec Zveze za 

tehnično kulturo Slovenije. Predvsem v vlogi mentorja, organizatorja tekmovanj in člana sodniških 

komisij pomembno prispeva k ohranjanju ter promociji tehnične kulture v slovenskem prostoru. 

 

Osrednje mesto njegovega delovanja na področju tehnične kulture pa nedvomno zaseda neutrudno, 

kontinuirano in izjemno predano mentorsko delo z mladimi. Z njimi se že od začetka svojega 

službovanja redno udeležuje prireditev pod okriljem ZOTKS. Njegovi učenci so na tekmovanjih Mladi 

tehniki, Konstruktorstvo in tehnologija obdelav ter Mladi raziskovalci – predvsem na področju 

astronomije in fizike – v različnih kategorijah dosegli celo vrsto vrhunskih rezultatov ter prejeli najvišja 

državna priznanja. Zbirko dopolnjujejo tudi osvojene lovorike na zveznih tekmovanjih mladih tehnikov 

Jugoslavije.  

 

Zato se Osnovna šola III Murska Sobota tudi po zaslugi Mirana Podojsterška v zadnjih desetletjih uvršča 

med najuspešnejše slovenske osnovne šole na naravoslovno-tehničnem področju. 

 

Milko Lešničar 

 

Svojo poklicno pot je začel leta 1981 kot mlad učitelj fizike in »tehniške vzgoje« (danes predmet tehnika 

in tehnologija) na Osnovni šoli Borisa Kidriča v Kidričevem. Po dveh letih je sprejel ponujeno možnost 
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za službovanje v bližini doma – in prav letos na Osnovni šoli Velika Nedelja zaključuje svoje 40-letno 

plodovito delo v vzgoji in izobraževanju.  

 

Predmet tehnika in tehnologija je na tej šoli predvsem po njegovi zaslugi zelo priljubljen, kar se kaže v 

velikem interesu učencev pri pouku in izbirnih vsebinah, ki so zasnovane predvsem praktično. V štirih 

desetletjih svojega pedagoškega dela je oblikoval številne inovativne ideje ter jih delil z učenci, ki so jih 

razvijali naprej; obenem so bili njegovi dejavni sodelavci na področju tehnike, raziskovalnih in 

aplikativnih projektov ter robotike. Bil je namreč tudi prvi učitelj računalništva na omenjeni šoli.  

 

Učenci pod mentorstvom Milka Lesničarja redno sodelujejo na šolskih, medobčinskih, regijskih in 

državnih tekmovanjih v različnih kategorijah, kot so izdelek iz lesa, izdelek iz papirja, rakete, 

konstruiranje s kockami Lego, jadralna letala. Največje uspehe so dosegli na področju oblikovanja 

izdelka iz lesa in radijsko vodenih avtomobilov. Nekaj let so se z vozilom, ki so ga zasnovali in izdelali 

sami, udeleževali tudi mednarodnih prireditev GO car GO, kjer so tekmovali v spretnostni in hitrostni 

vožnji. 

 

Milko Lesničar je že dolga leta organizator regijskih in državnih tekmovanj mladih tehnikov. Tega 

zahtevnega dela se loteva strokovno, vestno, odgovorno in z vso zavzetostjo. Da njegov trud pri 

navduševanju otrok za tehniko ni zaman, najbolje potrjuje podatek, da je tekmovanje mladih tehnikov 

v Podravju dandanes med najmnožičnejšimi v Sloveniji. 

 
Zlato priznanje 

 

1. Marija Krajnc za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju mladinskega 

raziskovalnega dela   

2. Ludvik Vičič za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju mladinskega 

raziskovalnega dela   

3. dr. Stojan Kostanjevec za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

mladinskega raziskovalnega dela   

4. Viljem Podgoršek za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

mladinskih raziskovalnih taborov 

 
Srebrno priznanje 
 

1. Viljem Osojnik za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

mladinskega raziskovalnega dela v Šaleški dolini 

2. Katja Holnthaner Zorec za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 

področju tekmovanj iz znanja in mladinskega raziskovalnega dela 

3. mag. Katja Stopar za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

tekmovanj iz biologije in naravoslovja 

4. Mateja Hrast za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju  logike   

5. dr. Darko Pevec za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

informatike 
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6. Igor Prešern za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju tehnične 

kulture 

7. dr. Matic Lozinšek za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

tekmovanj iz kemije 

8. mag. Marlena Skvarča za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 

mladinske raziskovalne dejavnosti   

9. Prostovoljno gasilsko društvo Bolehnečici za pomemben prispevek k uresničevanju 

poslanstva ZOTKS pri izvedbi tekmovanj v oranju 

 
Bronasto priznanje 
 

1. dr. Mateja Grašič za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti   

2. Klementina Sečkar za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti   

3. dr. Mateja Habinc za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti   

4. dr. Aleš Berkopec za sodelovanje na področju tehnične kulture 

5. Matic Vrščaj za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

6. Jaka Konda za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

7. Andraž Juvan za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

8. Jakob Zmrzlikar za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

9. Barbara Lečnik za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

10. Gorazd Šantej za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

11. Nika Rupel za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

12. Lovro Ulcej za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

13. Anže Zadravec za sodelovanje pri izvedbi tekmovanj iz inovativnih  tehnologij 

14. dr. Gašper Fele Žorž za sodelovanje pri izvedbi tekmovanj iz računalništva in informatike 

 
 

VOLITVE V DRŽAVNI SVET 
 
Člani upravnega odbora ZOTKS so na svoji seji obravnavali volitve za člana Državnega sveta in predlagali  
Jožefa Školča kot kandidata za področje vzgoje in izobraževanja.  
 
Na podlagi te odločitve so potrdili  elektorje, ki so na volitvah 23. novembra 2022 izvolili g. Školča za 
člana Državnega sveta za področje vzgoje in izobraževanja.  
 
Državna volilna komisija je na svoji seji 1. decembra 2022 potrdila končni izid volitev v Državni svet in 
Jožefa Školča za svetnika v Državnem svetu za področje vzgoje in izobraževanja za dobo petih let. 
  



   
  Letno poročilo 2022 
  
 

63 

PRILOGE 
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Poročilo o izvedenem programu ZOTKS v letu 2022 po mesecih 
 
JANUAR 

 13. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja psihologije za dijake 

 17. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja kemije za osnovnošolce.  

 20. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja biologije za dijake 

 Pripravili smo natečaja za tekmovanja v znanju multimedije – video montaža in snemanju videa. 

 Na Urad RS za mladino smo oddali vmesno poročilo za sofinanciranje programov mladinskega dela. 

 Na Ministrstvo za javno upravo smo oddali poročilo za razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in prostovoljskih 
organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 2021-2023 

 Začela se je prenova spletne strani ZOTKS. 
 
FEBRUAR 

 Potekala so šolska tekmovanja za Računalniški pokal Logo. 

 18. februarja je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekalo 10. državno tekmovanje iz znanja naravoslovja 
za dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol. 

 17. februarja smo izvedli tretjo tekmo šolske lige programiranja za učence in dijake. 

 21. - 22. februarja in 28. februarja – 1. marca, v času zimskih počitnic, so na daljavo potekali Zimski Zotkini dnevi odprtih 
vrat. Pripravili smo 6 predavanj in delavnic. 

 Pripravili smo foto natečaj Trajnostni razvoj za skupno dobro. 

 Potekala sta natečaja za snemanje in video montažo in natečaj za digitalno fotografijo.  
 
MAREC 

 3. marca je potekala 14. seja upravnega odbora ZOTKS, dopisna. 

 7. marca je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja kemije za dijake za Preglove plakete.  

 12. marca je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekal 28. Festival inovativnih tehnologij (FIT).  

 12. marca je v sklopu FIT na Fakulteti za računalništvo in informatiko potekalo 46. državno tekmovanje iz znanja 
programiranja za dijake in učence. 

 19. marca je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo državno tekmovanje iz znanja biologije za dijake za Proteusovo 
nagrado. 

 22. marca je potekala seja nadzornega odbora ZOTKS. 

 26. marca je potekal izbirni test za izbor ekipe za lingvistično olimpijado 

 26. marca je potekalo regijsko tekmovanje iz znanja kemije za osnovnošolce.  

 25. marca je potekalo 3. državno tekmovanje iz znanja psihologije.  

 31. marca je potekala 15. seja upravnega odbora ZOTKS in seja skupščine ZOTKS. 

 Na Ekonomski šoli Murska Sobota je potekalo 30. srečanje mladih raziskovalcev Pomurja. 

 Na Javno agencijo za raziskovalno dejavnost RS smo oddali poročilo infrastrukturnega programa za leto 2022. 

 Na daljavo sta potekali izobraževanji za delo s prijavnim sistemom za mentorje s področja tehnike iz OŠ in šol s 
prilagojenimi programi. 

 
APRIL 

 1. aprila so potekala regijska tekmovanja iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav.  

 8. aprila je v centru Maximus v Murski Soboti potekala prireditev Naj raziskovalna šola 2021. 

 8. - 13. aprila je na daljavo iz Beograda potekala Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov ICYS. 

 9. aprila je v Ljubljani potekalo srečanje mentorjev logike. 

 10. – 12. aprila so v Šolskem centru Ravne na Koroškem potekale priprave na Evropsko olimpijado eksperimentalne 
znanosti (EOES). 

 14. aprila smo pripravili dan odprtih vrat novih prostorov RC ZOTKS. 

 V aprilu so na šolah s prilagojenim programom potekala regijska tekmovanja mladih tehnikov NIS. Zaključena so morala 
biti do 20. aprila. 

 21. aprila sta potekali državni računalniški tekmovanji za šole s prilagojenim programom - 15. državno tekmovanje »Z 
miško v svet« za učence posebnega programa in 22. državno tekmovanje »Z računalniki skozi okna« za program nižjega 
izobraževalnega standarda. 

 22. aprila je v Novem mestu potekal zaključni del 24. tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije.  

 23. aprila je v Rogaški Slatini potekal 24. računalniški pokal Logo.  

 V aprilu je potekalo 22. srečanje mladih raziskovalcev Zgornjega Podravja. 
 

MAJ 

 3. maja je v Atlanti, ZDA, potekalo Svetovno tekmovanje mladih znanstvenikov Regeneron ISEF. 
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 7. maja je potekalo državno tekmovanje iz znanja kemije za osnovnošolce za Preglova priznanja in za dijake za Preglove 
plakete.  

 8. – 14. maja je na Češkem potekala Evropska olimpijada eksperimentalne znanosti (EOES). 

 13. maja aprila je v Ljubljani potekalo državno srečanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom.  

 16. maja je potekalo 56. srečanje mladih raziskovalcev Slovenije na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji poklicni in tehnični 
šoli Murska Sobota.  

 19. - 23. maja je potekala Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov družboslovcev ICYSS. 

 21. maja je potekal izbirni test za izbor ekipe za udeležbo na mednarodni biološki olimpijadi 

 21. maja je na Fakulteti za naravoslovje in matematiko v Mariboru potekalo državno tekmovanje iz znanja 
konstruktorstva in tehnologij obdelav. 

 23. maja je potekal izbirni test za izbor ekipe za udeležbo na mednarodni kemijski olimpijadi. 

 Na Ministrstvo za javno upravo smo oddali poročilo za razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in prostovoljskih 
organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 2021-2023 
 

JUNIJ 

 4. junija je poteklo državno 44. državno tekmovanje v modelarstvu. 

 16. – 22. junija so na Pedagoški in Biotehniški fakulteti v Ljubljani potekale prve priprave na Mednarodno mladinsko 
naravoslovno olimpijado (IJSO). 

 19. junija je v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma potekala slovesna razglasitev rezultatov državnih tekmovanj iz znanja 

in srečanja mladih raziskovalcev Slovenije  ZOTKINI TALENTI 2022. 

 Na Urad RS za mladino smo oddali delno poročilo za sofinanciranje programov mladinskega dela. 

 V času šolskih počitnic smo samostojno ali v soorganizaciji izvedli 17 taborov, poletnih šol in delavnic.  
 
JULIJ 

 To je mesec mednarodnih tekmovanj in taborov. V letu 2022 se je iz Slovenije pod okriljem ZOTKS na mednarodna 
tekmovanja podalo skupaj 65 dijakov in učencev. 

 1. – 4. julija je potekala 1. seja UO ZOTKS, dopisna. 

 10. – 18. julija je v Eravanu v Armeniji potekala 33. mednarodna biološka olimpijada – IBO. 

 10.  – 18. julija je na hibridno (na Kitajskem) potekala 54. mednarodna kemijska olimpijada - IChO.  

 24. – 30. julija je v Sucaevi v Romuniji potekal sejem MILSET EXPO-Sciences Europe 

 24. – 30. julija je na otoku Man potekala 19. mednarodna lingvistična olimpijada – IOL.  

 31. julija – 13. avgusta je na Poljskem v Konopiski potekalo Svetovno prvenstvo v ladijskem modelarstvu iMBRA.  

 Oddali smo poročilo za razpis Ministrstva RS za šolstvo za sofinanciranje državnih tekmovanj.  
 
AVGUST 

 7. – 15. avgusta je v Yogyakarti v Indoneziji potekala 34. Mednarodna računalniška olimpijada - IOI. 

 21. – 27. avgusta so v Trenti potekale druge priprave na Mednarodno mladinsko naravoslovno olimpijado (IJSO). 

 Potekali so raziskovalni tabori. 
 
SEPTEMBER 

 2. in 3. septembra sta v Loki pri Mengšu potekali 65. državno tekmovanje oračev Slovenije in 27. državno tekmovanje 
dijakov biotehniških šol v oranju. 

 13. – 18. septembra je potekalo 33. tekmovanje Evropske unije za mlade znanstvenike (EUCYS).  

 19. – 28. septembra je na daljavo potekala 6. Evropska mladinska računalniška olimpijada – EJOI. 

 21. in 22. septembra je na Irskem potekalo  67. svetovno tekmovanje v oranju.  

 23. septembra je potekalo 37. šolsko tekmovanje iz znanja logike za osnovne in srednje šole.  

 Začela se je prenova spletne strani ZOTKS.SI 

 Na Ministrstvo za javno upravo smo oddali poročilo za razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in prostovoljskih 
organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 2021-2023 

 
OKTOBER 

 3. – 8. oktobra je v Bukarešti v Romuniji potekala 29. Balkanska računalniška olimpijada – BOI.  

 14. – 15. oktobra je v Murski Soboti potekal začetni seminar za mentorje logike.  

 16. oktobra je potekalo regijsko tekmovanje iz znanja logike za 8. in 9. razrede in državno tekmovanje za 7. razrede. 

 24. oktobra je potekala nagradna strokovna ekskurzija za zmagovalce šolskih in dijaških tekmovanj in srečanj, ogledali 
smo si Svet energije v Vrbini, Galerijo Božidar Jakac in Kostanjevico na Krki ter Kostanjeviško jamo.. 

 
NOVEMBER 
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 3. in 4. novembra, v času jesenskih počitnic, so na daljavo potekali Jesenski Zotkini dnevi odprtih vrat. Pripravili smo 6 
predavanj in delavnic. 

 6. novembra je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekalo 37. državno tekmovanje iz znanja logike za 
srednješolce, študente in učence 8. in 9. razredov osnovne šole.  

 21. novembra je potekala 2. seja UO ZOTKS. 

 18. novembra je  na poteklo šolsko tekmovanje iz naravoslovja za 1. in 2. letnike srednjih šol.  

 18. novembra smo izvedli prvo tekmo šolske lige programiranja za učence in dijake v šolskem letu 2022/2023. 

 22. - 25. novembra je v centru Maximus v Murski Soboti RC ZOTKS Murska Sobota organiziral Festival Inovativnosti, 
Znanosti in Ustvarjalnosti mladih – IZUM 2022. 

 25. – 26. novembra je v Ajdovščini potekal začetni seminar za mentorje logike.  

 30. novembra smo se na Pedagoški fakulteti v Ljubljani udeležili 8. srečanja mreže točk za nadarjene. 

 Novembra so se začele delavnice Uporabe računalnika s primeri iz naravoslovja. 
 
DECEMBER 

 2. – 11. decembra je v Bogoti v Kolumbiji potekala 19. Mednarodna mladinska naravoslovna olimpijada (IJSO). 

 7. decembra smo za mentorje raziskovalnih nalog pripravili izobraževanje na daljavo z naslovom O raziskovalnih nalogah 
mladih – na kaj moramo biti pozorni. 

 9. – 10. decembra je v Novem mestu potekal začetni seminar za mentorje logike.  

 16. – 17. decembra je v Kranju mestu potekal začetni seminar za mentorje logike.  

 16. in 20. decembra smo izvedli drugo tekmo šolske lige programiranja za učence in dijake v šolskem letu 2022/2023. 
 

 V sklopu založniške dejavnosti smo v letu 2022 izdali knjigo Logika - Zbirka nalog s tekmovanj – 6. del, 2015 - 2019 in 
pesniško zbirko Béle Szomija Kralja Vrtavka z Nadiže. 

 TIM, revija za tehniško ustvarjalnost mladih, neprekinjeno izhaja že 60 let. V letu 2022 je izšlo deset številk, in sicer od 
januarja do junija šest številk letnika 2021/22 in od septembra do decembra štiri številke letnika 2022/23.  
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